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în prezenţa tovarăşului Hicoiae Ceauşescu, ieri a avut loc
Consfătuirea de lucru 

a activului de partid şi de stat 
din ministere şi instituţii centrale

In prezenţa tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Republicii Socialiste Ro
mânia, a avut loc, joi, 11 aprilie, 
Consfătuirea activului de partid şi 
de stat din ministere şi instituţii 
centrale.

Consfătuirea de lucru, care s-a 
desfăşurat în sala Palatului Repu
blici! Soda’liste România, a reunit 
consiliile de conducere, membrii co
mitetelor de partid şi ai birourilor 
organizaţiilor da bază din ministere 
şi instituţii centrale, reprezentanţi 
ai consiliilor şl comitetelor şamani
lor muncii şi ai organizaţiilor de 
partid din centrale şi întreprinderi, 
activişti de partid şî de stat.

<Seî peste 3 000 de participanţi la 
consfătuire au făcut o caldă şî în
sufleţită primire conducătorilor par
tidului şi statului nostru, şi-au roa- 
rtifestat —• şi cu acest prilej — pro
funda lor satisfacţie şi mîndrie pa
triotică faţă de alegerea tovarăşului

Nicolae Ceauşescu ca preşedinte al 
României socialiste, încrederea de
plină în partid şi secretarul său ge
neral, hotărîrea de a milita neabătut 
pentru înfăptuirea obiectivelor sta
bilite de Congresul al X-lea şi Con
ferinţa Naţională ale P.G.R., pentru 
perfecţionarea continuă a întregii 
vieţi economice şi sociale, pentru 
realizarea exemplară şi la nivelul 
exigenţelor actuale a sarcinilor pe 
care societatea socialistă le pune in 
momentul de faţă în dezvoltarea sa 
multilaterală.

In aplauzele puternice, îndelungi, 
ale celor prezenţi, in prezidiul con
sfătuirii au luat loc tovarăşii 
NlCOLAE CEAUŞESCU, Emil Bodna- 
ra>j. Maxim Berghîanu, Elena 
Ceauşescu, Gheorghe Cioară, Lina 
Ciobanu, Florian Dănălaclie, Emil 
Drăgănescn, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Manea Mănescu, Gheorghe 
Pană, Gheorghe Rădnlescu, Leonte 
Răutu, Gheorghe Stoica, Ilie Verdeţ. 
Ştefan Voitec, Constantin Băbălău, 
Cornel Burtică, Miron Constanti- 
nescu, Mihai Dalea, Magdalena Fili-

paş, Mihaî Gere, Ion loniţă, Vasile 
Patilineţ, Ion Păţan, Gheorghe Oprea,
viceprim-ministru al guvernului, Ni- 
colae Agachi, ministrul industriei 
metalurgice, loan Avram, ministrul 
industriei construcţiilor de maşini 
grele, Mihail Florescu, ministrul in
dustriei chimice, Matei Ghlgîn, mi
nistrul construcţiilor industriale, 
Angelo Miculescu, ministrul agricul
turii, industriei alimentare şî apelor. 
Ion Traîan-Ştefănescu, prim-secretar 
al C.C. al U.T.G., ministru pentru 
problemele tineretului, Nicolae Ma
tei, Constantin Petre şî Nicolae Con
stantin, secretari ai Comitetului mu
nicipal Bucureşti al P.C.R., Nicolae 
Popa, prim-vicepreşedinte al Consi
liului popular al municipiului Bucu
reşti, Ion Comănescu, secretar al 
Comitetului de partid de la Ministe
rul Minelor, Petrolului şî Geologiei, 
Aurelia Mitican, secretar al Comite
tului de partid de la Ministerul In
dustriei Uşoare, Emil Spirea secre
tar al Comitetului de -partid de la 
Ministerul Transporturilor şi Teleco

municaţiilor, Decebal Urdea, secre
tar al Comitetului de partid de la 
Ministerul Finanţelor, şi Stelîan 
Cristescu, locţiitor al secretarului 
Comitetului de partid de la Ministe
rul Industriei Construcţiilor de Ma- 
şini-Unelte şi Electrotehnicii.

Deschizînd lucrările consfătuirii, 
tovarăşul Gheorghe Cioară, membru 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid Bucureşti, 
a prezentat, în ■ numele biroului 
Comitetului municipal de partid, 
unele aspecte din activitatea 
desfăşurată de . consiliile de condu
cere şi organizaţiile de partid din 
ministere şi instituţii centrale pen
tru înfăptuirea programului adoptat 
de .Congresul al X-lea şi Conferinţa 
Naţională ale P.C.R,, de făurire a 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate în patria noastră.

în cadrui consfătuirii — care şi-a 
propus să examineze stilul şi meto-
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Măsuri excepţionale pentru com baterea efecte lor  
se c e te i ş i folosirea eficien tă  a fiecărui strop de apă

Anul agricol 1973—1974 pune pro
bleme deosebite pentru realizarea 
producţiilor planificate. Datorită re* 
partizării neunifome a precipitaţii
lor tn lunile de toamnă, iarnă şi 
primăvară în sol se înregistrează a- 
cud» un deficit substanţial de apă. 
Persistenta acestei stări pune în pe
ricol realizarea producţiei agricole, 
în aceste condiţii se impune acţio
narea cu toate forţele, prin toate 
mijloacele, în direcţia folosirii cu 
maximum de eficienţă a fiecărei 
surse de apă, prevenirea şi comba
terea efectelor secetei în terenurile 
agricole.

Ieri, la sediul Comitetului judeţean 
de partid, în prezenţa tovarăşului 
Richard Winter, membru supleant 
«1 Comitetului Executiv al G.G. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid, a avut loc şe- 
dinţa de constituire a Comandamen
tului judeţean pentru combaterea e- 
fectelor secetei. Ia care au partici
pat cadre de conducere din organele 
judeţene de partid şi de stat.

Deşi zona este favorizată de con
diţiile naturale, şi în judeţul nostru 
se resîmt efectele lipsei de apă în 
sol. In scopul creării premiselor si
gure realizării producţiilor agricole 
se impun a îi luate măsuri excepţio
nale pentru folosirea eficientă a tu
turor surselor de apă — izvoare, 
bălţi, lacuri, eleştee, rîuri ş.a. — şi 
prevenirea şi combaterea, efectele? 
negative ale secetei

La nivelul consiliilor intercoope- 
ratiste, ieri au fost făcute instructa
je privind măsurile ce trebuie apli
cate în acest sens, La nivelul con

siliilor populare municipale, orăşe
neşti, comunale, la nivelul fiecărui 
sat vor fi constituite comandamente 
locale, cu sarcină expresă de a ur
mări aplicarea strictă a tuturor mă
surilor privind extinderea irigaţiilor, 
asigurarea alimentărilor cu apă pen
tru şeptel, prevenirea şi combaterea 
efectelor negative ale secetei.

în fiecare unitate agricolă trebuie 
să se facă urgent o inventariere pre
cisă a surselor de apă, indieîndu-se 
concret modul de folosinţă, pentru 
a nu se pierde nici un strop de apă.

Toate agregatele de udare, 
toate sistemele de irigare exis
tente — atU cele prin aspersiune, 
în. zonele Mediaş—Dumbrăveni, 
Şura Mică—Şeliimbăr — cit şi cele 
prin brazde — în zona submontană 
— să fie puse în funcţiune pentru 
a se face udări la toate culturile 
care reclamă lipsa apei în sol.

Toate forţele comunelor, ale sate
lor — cooperatori, mecanizatori, sa
lariaţi, elevi, studenţi ş.a. — să fie 
mobilizate prin acţiuni de masă la 
udarea culturilor prin orice mijloa
ce, acordîndu-se prioritate grădinîr 
lor de legume, pomilor şi viţei de 
vie. Nu trebuie să fie neglijate nici 
celelalte culturi — sfecla de zahăr, 
cartofi, porumb, plante furajere.

Acolo unde nu există surse de 
apă la suprafaţă să se facă forări, 
pentru a folosi şi apa freatică. De 
asemenea, pot şi trebuie să fie fo
losite sistemele de desecare unde 
se poate acumula apa necesară udă
rii unor mari suprafeţe de culturi 
agricole.

Unităţile industriale şi alte orga
nisme de stat sínt chemate să acor

de tot sprijinul acestei acţiuni, re
partizând unităţii agricole mijloacele 
mecanice existente şi oamenii cali
ficaţi pentru deservirea acestora.

Problema apei în sol este acum o 
problemă de interes naţional! Acţiu
nea patriotică de exindere a udări
lor şi prevenire a efectelor secetei 
trebuie să devină o problemă de o- 
noare cetăţenească pentru fiecare 
locuitor al judeţului nostru!

Să facem totul pentru ca toate sur
sele de apă ale judeţului să fie fo
losite cu maximum de eficienţă! Să 
participăm cu toţii la acţiunile con
duse de organizaţiile de partid şi 
consiliile populare municipale, oră
şeneşti şi comunale privind comba
terea efectelor dăunătoare ale sece
tei!

h\ trep te c iştig a te  in bătălia cincinalului
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& Elanul cu care colectivele de
S oameni aî muncii au trecut la
g  realizarea sarcinilor de plan pe
n  acest an se face pe zi ce trece
jjŞ tot mai mult simţit. Dovadă stau
S3 rezultatele bune cu care cele mai
S multe întreprinderi au încheiat
K primul trimestru cît şi ritmul hn-
p  pus în îndeplinirea indicatorilor
a  celui de al doilea pătrar al fl
it cestui an cu rezonanţe de istorie
£? în viata poporului nostru.
1 în această însufleţitoare între
gi cere pentru mai mult, pentru mai
a  bine se află antrenat cu toată
K capacitatea şi colectivul între-
2 prinderii textile „Progresul'1 din
a Orlat. Filatorii, ţesătorii, finisorii
S depunînd eforturi susţinute, bide
g coordonate de către colectivul de
jă conducere al fabricii, sub perma-
5 nenta îndrumare a organizaţiei
jţ de partid, au obţinut rezultate
ţt meritorii. Astfel, planul prodac-
â ţiei globale a fost îndeplinit în
j? proporţie de 102,3 la sută, iar cei

al producţiei marfă în proporţie 
de 104,7 la sută. Manifestîndu-se 
o permanentă grijă pentru înde
plinirea integrală a sarcinilor 
privind producţia fizică, pe lingă 
faptul că s-a respectat planul sor
timental s-au înregistrat depăşiri 
concretizate în 7,8 tone fire car- 
date tip lînă şi 9,5 mii mp ţesă
turi tip lînă.

Făcînd o comparaţie între an

gajamentele pe 1974 asumate de 
acest' colectiv şi depăşirile din 
primul trimestru, rezultă că pri
mele nu numai că au condiţii de 
realizare, ci pot fi şi depăşite. 
Bunăoară, la ţesături, din anga
jamentul anual de 12 mii mp s-a 
realizat aproape 80 la sută, la 
fire, 40 Ia sută, la valoarea pro
ducţiei marfă, 50 la sută şi tot 
atîta Ia beneficii suplimentare, 
lată o problemă asupra căreia 
colectivul va trebui să mai re
flecteze şi, în baza acestor în
semnate rezerve, să treacă ia 
reanalizarea angajamentelor,

Cînd spunem acest lucru avem 
în vedere şi un alt aspect^asu
pra căruia ne-am propus să in
sistăm în continuare.

întreprinderea din Orlat a în
ceput la jumătatea anului trecut 
o dezvoltare, care urma să se 
concretizeze după un an, adică 
la finele primului semestru intr-o 
nouă filatură cardată. Construc
torul, o unitate aparţinind Mi
nisterului Industriei Uşoare, des- 
făşurîndta-şi lucrările într-o bună 
corelare cu beneficiarul care a 
asigurat montajul utilajelor, a 
realizat un ritm de lucru care a 
permis scurtarea termenului de 
punere in funcţiune cu aproape 
un trimestru. Aşa se explică fap
tul că Ia această dată două din 
cele 3 sortimente de earde sínt

In funcţiune, că începîrd cu data 
de 9 februarie s-au fabricat pri
mele cantităţi de Tire destinate 
fabricării covoarelor ..Moldova* 
— beneficiar întreprinderea 
„Dumbrava“ Sibiu.

..Aş vrea să remarc că a existat 
o bună colaborare între noi si 
constructori — ne spune tova
răşul Cantor, conducătorul tehnic 
al unităţii. întrucît utilajele au 
sosit mai repede, la solicitarea 
noastră constructorii ne-au creat 
condiţii să începem montajul mai 
devreme. De fapt începind din
decembrie 1973 s-a lucrat conco
mitent — la construcţii şi mon
taj. Vreau să menţionez ca la 
montaj am primit sprijin şi din 
partea unor specialişti de la în
treprinderea „Textila“ din Cisnă- 
die.

Am convingerea ,c3 atît con
structorii cit şi salariaţii noştri
care execută montajul vor face 
totul ca în cinstea zilei de 1 Mai 
să funcţioneze din plin toate ma
şinile. Vor rămâne doar ceva 'lu
crări de exterior: drumuri de 
acces, trotuare etc.“.

Am vizitat noua hala. Spre
deosebire de alte situaţii întâl
ni te, aici lucrările de construcţii

{Gontînuare în psq. a Ut-n'
cornelii; dan

Hüte

O autentică sărbătoare a muncii

Decernarea Diplomelor de în
treprindere evidenţiată pe ram ură

întreprinderea „Textila“ Gisnădie
Ieri după-masă, U întreprinderea 

„Textila" din Cisnădie, a avut Ioc 
un moment emoţionant pentru colec
tivul de muncă. Drept recunoaştere 
a bunelor rezultate obţinute în cel 
rie-al treilea an al cincinalului, uni
tatea a fost distinsă cu Diploma de 
întreprindere evidenţiată pe ramură, 
pe anul 1973,

Adunarea festivă a oamenilor 
muncii, care s-a ţinut în sale mare: 
a Casei de cultură din localitate, a

marcat evenimentul prin atmosfera 
de deplină satisfacţie şi bucurie, 
prin înaltul spirit partinic 'şi exi
genţa cu care s-au analizat realiză
rile şi conturat angajamentele. Ară
ţi nd că textiliştii cisnădieni, plenar 
antrenaţi în marea întrecere socia
listă consacrată înfăptuirii cincinalu
lui înainte de termen, au înscris în. 
bilanţul activităţii anului trecut re
zultate de prestigiu — peste plan 
s-au obţinut .o producţia globala’ şi

marfă în valoare de 0,5 asii
şi 6.4 mill, lei, 63,5 tone fire 
etc. ~~ ing. Eleonora îsilca, pre
şedintele comitetului oamenilor 
rmjnciă, a, subliniat că succesul se 
circumscrie preocupărilor colectiv.' - 
lui de a aniversa cei 100 de ani de 
existenţă a întreprinderii în condiţii 
excepţionale. Totodată, hotărîţi să 
intîmpine cele două evenimente na
ţionale, cu noi şi însemnate succese, 
cei peste ,200 ide muncitorii, tehni
cieni, ingineri şi economişti decla
raţi evidenţiaţi, -Împreună cu între
gul colectiv de muncă şi-au reanaii- 
<ut posibilităţile, fapt ce s-a concre
tizat in „.suplimentare,a angajamen
tului iniţial.

Auspiciile sub oare a demarat a- 
oest an oferă garanţia materializării 
voinţei harnicilor ţesători. Este su
ficient să amintim ca primul trimes
tru a fost încheiat cu rezultate foar
te bune, dindu-se peste plan o pro
ducţie globală în valoare de 3,6 mi
lioane lei, 30,8 tone fire tip lină, 
10,2 mii m.p. ţesături tip lină etc.

în încheierea adunării cei prezenţi 
au adoptat textul unei telegrame tri
mise C.C, al P.C.R., personal tovară
şului Nicolae Ceauşescu în . caro, 
printre altele, se menţionează: „sub 
puternica impresie a istoricului eve
niment al alegerii dumneavoastră in 
funcţia de preşedinte al Republicii, 
colectivul de muncă din întreprinde
rea noastră, alături de Întregul po
por, îşi exprimă prin iapie prinosul 
lor de preţuire şi aleasă dragoste 
pentru cel mai destoinic conducător 
al României şi se angajează să rea
lizeze peste plan — in acest an — 
o producţie globală în valoare de 
15 milioane lei, 13 milioane lei pro
ducţie marfă, concretizate într-o de
păşire fizică de 50 mii m.p. ţesături 
tip lînă, din care 10 mii m.p. la co
voare pluşate.

„Textila" Cisnădie. laminarea Diplomei de întreprindere evidenţiată pe ramură V. B.

I Sem ănatu l p o ru m b u lu i-in  prim plan t
Ritm intens de lucru în cîmp. 

In această primăvară s-a lucrat 
ca niciodată. In tot judeţul s-au 
înregistrat rezultate deosebit de 
bune. Căldura a Inundat cîmpia, 
dealurile. De mai multe zile tem
peratura se menţine ridicată şi 
în sol. Oamenii au trecut la 
etapa a doua a campaniei de in- 
sfimîntări de primăvară. După ce 
s-au pregătit terenurile, după ce 
erbieidarea a fost efectuată, în 
aceste zile s-a început semănatul 

2 porumbului pentru boabe.
£ Cooperatorii şi mecanizatorii 
E de la Păuca lucrează intens în 
’A această direcţie. După cum ne 
g comunică inginerul loan Mica. 
* .la  zi" au fost .acoperite* pri-1
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’74-cuvint de ordine pe fiecare şantier: RITMICITATEA

Copşa Mică la ora unei extrem de 
necesare „ofensive de primăvară“
ASTĂZI-despre „punctele fierbinţi" de la I.M.M.N. 
MÎINE-despre cota staţionară a stocurilor de utilaje

De pe şantierele platformei industriale copşene transmite redactorul nostru Emil David

In căutarea „zonelor" 
de maximă intensitate

i

mele 70 ha. Se lucrează cu Xs
2 S.P.C.-6, realizindu-se o viteză V 
zilnică de 20—22 ha. In aceste jjj 
condiţii, semănatul porumbului 
pentru boabe se va încheia alai ß i 
în cel mult zece zile. p {

Semănatul porumbului a înce- s  j 
put şi în alte zone ale judeţului, jä !
La Buia încă de miercuri s-a Q
lucrat cu o semănătoare, reali. Sj, j
zîndu-se tn prima zi peste 20 de «j 
hectare. începind de ieri acţiu- 8 I 
nea s-a intensificat: Ia Şeica Mare |  
lucrau ieri şase maşini S.P.O.-2 4  • 
şi S.P.C.-6; au fost semănate cu % • 
porumb primele • suprafeţe la < 
Boarta. Astăzi şi în zilele urmă
toare în intercoop Şeîoa Mare :• 
se va lucra cu toate forţele dis- j | 
ponibîle. jjf

Transmit din Co.pşa Mică, oraşul 
care, după cum prea bine se ştie, 
respiră şi trăieşte prin cele două 
maxi unităţi ale sate — LM.M.N.-ul 
şi „Garbosinul". Normal, oraşul a- 
cesta se defineşte şi îmbracă întot
deauna haina preocupărilor din pe
rimetrul celor două citadele. Şi pen
tru că acum platforma industrials 
nu cunoaşte alt cuvînt de ordine 
decit investiţiile, oraşul întreg 
pare să fie cuprins de febra efortu
rilor ce se concentrează în aceas
tă direcţie prioritară. Deci, primăva
ra lui ’74 înseamnă pentru' Copşa 
Mică în primul rînd investiţii. Am 
la îndemînă trei argumente care 
confirmă acest lucru. în primul rind 
ar fi vorba de valoarea foarte mare 
a lucrărilor care se vor finaliza aici. 
în al doilea rînd, cîntăreşte muii 
faptul că lunile următoare vor adu
ce scadenţa unei întregi etape a 
lucrărilor. Deci, termene foarte a-

propiate, presante de punere în 
funcţiune a noilor obiective! In fi
ne, 6-ar mai putea aduce în discu
ţie un element important, deşi în 
întregime neraulţumitor: rămînerUe 
în urmă de pe aceste şantiere! Fără 
a intra în „amănunte" statistice în 
care bilanţul primului trimestru se 
dovedeşte a fi generos, vom con
semna doar faptul că pe platforma 
Copsei Mici volumul restanţelor re
prezintă o parte însemnată din rămî- 
nerile în urmă ale sectorului de in
vestiţii din întreg judeţul!

Iată deci, trei motive temeinice 
ca toate privirile să se îndrepte în 
această primăvară către investiţiile 
Copşei, aşteptîndu-se declanşarea 
unei „ofensive" de proporţii care să 
restabilească liniştea şi încrederea 
în rîndurite constructorilor şi bene
ficiarilor. Motive care au determi
nat şi prezenţa noastră pe şantier, 
aproape de miezul de foc al proble
melor ce confruntă -oamenii acestor 
locuri

Cu această intenţie am intrat pe 
poarta întreprinderii metalurgice de 
metale neferoase: să reperăm punc
tele fierbinţi alo şantierului, să ie 
confruntăm apoi cu ritmul de lucru, 
cu stadiul lor actual. Indiscutabil, 
un astfel de punct îl constituie bi
roul inginerului loan Voieulescu, un 
veritabil „stat-major“ al lucrărilor 
•— unde din minut în minut intră 
şi ies oameni, sună telefoanele.

— Pentru noi totul e important — 
ni se spune. M-aş opri totuşi la 
secţia de electroliză, atelierul me
canic şi depozitul de materiale, o- 
biective pe care, în urma unei re
cente înţelegeri cu constructorul, 
urmează să le punem în funcţiune 
cu trei luni mai devreme, adică la 
30 iunie.

(Qontinuare la pag. a 111-a}

întreprinderea „Victoria“ S iiii
Ieri, la amiază, salariaţii Între

prinderii siibiene do produse zaha- 
roase şi făinoase „Victoria", întru
niţi în adunare generală, au parti
cipat la ö emoţionantă festivitate, 
o autentică sărbătoare a muncii: 
luminarea Diplomei de întreprindere 
evidenţiată pe ramură, pentru rezul
tatele obţinute în întrecerea socia
listă pe anul 1973.

Faptul că acestei întreprinderi i . 
s-a decernat această distincţie nu 
este întâmplător. Colectivul de aici 
a reuşit, ca de altfel şi în ceilalţi 
ani, să obţină în 1973 rezultate de
osebite. După cura arăta ing. Elena 
Jurcă, directoarea întreprinderii, 
producţia globală a fost îndeplinită 
în proporţie de 101,3 la sută, cea a 
producţiei marfă 103,2 la sută, be
neficiile suplimentare ridicîndu-je 
la 3,2 la şută peste sarcinile de 
plan. S-au dat suplimentar 454 tone 
produse zaharoase şî 214 tone paste

făinoase.
O activitate care s-a .bucurat de 

o atenţie deosebită din partea co
lectivului de specialişti a fost aceea 
privind autoutilarea, activitate tare 
a contribuit din plin la creşterea 
productivităţii muncii, îmbunătăţirea 
calităţii produselor, lata citeva din 
lucrările realizate: maşini de um
plut foi cu cremă, maşină pentru 
turnat cocă, pişcaturi, bătătoare 
pentru crema, maşini pentru umplut 
blaturi, cu ungere continuă etc.

Entuziasmul cu care s-a trecui la 
realizarea sarcinilor anului curent 
demonstrează hotărîrea colectivului 
de aici de a încheia acest an jubi
liar cu rezultate substanţial îmbună
tăţite. Bilanţul primului trimestru 
relevă temeinicia acestei hotărâri: 
45 tone produse zaharoase realize:« 
suplimentar şi 49 tone paste făinoa
se.

C. D.

Schela de foraj Mediaş
■Moment festiv, ieri In municipiul 

de pe Tiîmavă. Una din cete mai re
prezentative unităţi industriale ale 
sate — Sohela de foraj —- a fost 
distinsă cu Diploma de evidenţiată 
pe ramură în întrecerea socialistă, 
pe anul 1973. în prezenta unei nu
meroase asistenţe formată din sala
riaţii întreprinderii, din sondori so
siţi din îndespărtate puncte de ex
tracţie, ing. Sabin Popovieiu, direc
torul schelei, a prezentat un cuprin
zător bilanţ al muncii însufleţite 
desfăşurate cu o exemplară dăruire 
în condiţii geologice şi de climă, 
cel maţ adesea nefavorabile. Din 
tabloul impresionant de cifre, toate 
situate într-o pronunţată dinamică, 
am reţinut cîteva cu un caracter 
mai sintetic. Anul trecut s-au reali
zat 101 sonde, cu trei mai mult de
cit se planificase; viteza de foraj a 
sporit cu aproape 5Ö m pe instalaţie 
—- lună; timpul de deraontaj- 
transport-moniaj a erifengl de Î82 
zile in 1972, te Jl-53,

lo continuarea festivităţii tovară
şul Zaharia Simpliceanu, din partea 
biroului executiv al Uniunii sindi
catelor pe ramura mine, petrol, geo
logie, a înmânat Diploma de între
prindere evidenţiată pe ramură şi 
insignele de fruntaş în întrecere. 
Este céa de-e şasea diistincţie, pe 
care colectivul schelei o obţine 
consecutiv, rod al pasiunii neoste
nite cu care ştiu să muncească son
dorii.

Calde cuvinte de apreciere şi e- 
moţioinante urări de permanente 
succese în viitor, au fost rostite din 
partea Ministerului Minelor, Petro
lului şl Geologiei, Centratei gazului 
metan şi Comitetului! municipal de 
partid.

într-o atmosferă de puternică în
sufleţire, participanţii la festivitate, 
au adoptat textul unei telegrame 
adresate secretarului general M 
paîttidu'M, towjarisiuS ” Niootee 
«SUM««»»,
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■ Fragment...
■ statistic

Sîmt destui (şi e normal să fie) 
care se d'Su în vînt după sta
tistici, au pasiunea cifrelor nu 
doar de dragul almărîtei table a 
înmulţirii. Găsesc ei ceva viaţă 
— pentru unii prea înc'ifrată — 
In cifre, Aşa că numai diracilor 
lui Pitaqora le vom da o oare
care satisfacţie. . .  

r- Cifrele se referă numai la mu- 
® nicipiul Sibiu, însumind valori

I medii. Deci:
■  Se desfac zilnic mărfuri că-

I tre populaţie valorînd 3130 000. 
(Toţi mănîncă şi se îmbracă!). .

H La 14 zile fiecare cetăţean

I primeşte o scrisoare şi expediază 
una la 3 zile. (Sínt sibienii mai

I comunicativi!?).
Ü La 28 de zile, fiecare cetă

ţean primeşte un colet şi expe-

I diază unul la 23 zile. (Sínt sibie- 
nii. mai darnici!?).8 Ş"3  Zilnic sínt Înregistrate U 
naşteri şi . . .  5 decesuri. (Pro-

I porţie satisfăcătoare!?).
Fireşte, cele de mai sus sint 

departe de a realiza o statistică

I edificatoare şi concludentă a
vieţii sociale cotidiene din muni-

I cipiul nostru. Pasionaţii o pot
completa (eu multă alergătură

însă!).

J Cinegetice
Din recolta anului trecut de pe 

fondurile de vînătoare A.G.V.P.S., 
12 trofee întrunesc punctajul ne
cesar pentru obţinerea unor me-

I dalii de argint şi aur.
Astfel:

I Din cei şase căpriori vînaţî (în 
pădurile din jurul Dumbrăveni
lor) cinci întrunesc punctajul

( (117,2—124,7) pentru obţinerea
medaliei de argint iar unul 
(132,7 puncte) — aur;

I Un porc mistreţ (vînat în apro
piere de Bamba) al cărui trofeu

I este, de asemenea, premiat cu 
medalia de argint;

Trei cerbi cu trofee splendid

I ramificate întrunesc punctajul
pentru tot atîtea medalii de ar- 
gint;

■ Unui urs vînat în zona Nego- 
vanului Mare, din Valea Sadului,

I i se va atribui o medalie de aur; 
Din înălţimile crestei Făgăra

şului, zona Buteanu, a fost recol
tat un trofeu de capră neagră 
oare se încadrează în cele 109 
puncte pentru medalie de argint.

bună dreptate M. L. a cerut con- 
tracostul autoturismului, sau al
tul identic. Pentru această do
leanţă a fost purtat „de la Ana 
la Caiafa", pentru ca in final să 
i se spună pe şleau de către ju
ristul cooperativei: „Daţi-ne în 
judecată şi noi vom face o ex
pertiză de evaluare a autoturis
mului şi-l vom plăti la valoarea 
lui actuală (adică făcut harcea- 
parcea — N.N.). . . . dar să ştiţi 
că va dura cam mult“ (probabil 
pînă trece sezonul — N.N.).

Aşadar, la „Timpuri noi" — 
năravuri vechi!

I

I
j Na-ţi-o frîntă .
I ■  Cetăţeanul M. Ii, (Sibiu) şi-a 

dus autoturismul Renaullt-Gordînî 
la coop. „Timpuri noi", pentru 
„mád remedii la caroserie* (după

I oum spune dînsul). Cînd s-a pre
zentat să-şi ia maşina a găsit-o 
„avariată, făcută armonică“. Pe

H M. N. (Slimnic) şi el pose
sorul unui autoturism — Fiat 600 
—- şi el eu necazuri, drumuri (pe 
jos) de la A la Z şi viceversa, 
pentru un parbriz. Adică, merge 
omul Ia unitatea 22 Moto „Teh
nica nouă" a U.J.C.M. să-i in
staleze „tehnicienii“ un parbriz 
pe care şi-l achiziţionase cu greu 
(şi cu bacşişuri) tocmai din Bucu
reşti. A doua zi, la atelierul uni
tăţii şi-a găsit maşina cu noul 
parbriz... crăpat. S-a necăjit şi-a 
reclamat înlocuirea acestuia. Dar 
ce, te pui cu „specialiştii“? Pînă 
să se dezmeticească bine M. N. 
era să mai fie luat şi la bătaie. 
A făcut o plîngere scrisă la care 
n-a prea primit răspuns, s-a dus 
pe la şefi pînă cînd . . .  In sfîrşit 
cineva a dispus să-i fie plătit 
parbrizul.

Aşadar, la „Tehnica nouă“ 
clienţii sínt trataţi „tehnic“!

Capriciile
Fortunei

Fiecare Îşi găseşte distracţii pe 
măsură — după temperament 
şi . . .  pungă. Unii fae sport, 
alţii . . .  coadă la vreun western 
— spaghetti, unii joacă la bal, 
alţii joacă la . . .  loz în plic şi 
loto, dar cîştigă numai prietenii 
zeiţei Fortuna. Iată doar cîteva 
exemple dintre cele mai recente: 
Virginia Ignat din Mediaş a cîş- 
tigat la loto un autoturism Mosk- 
viiei 408; Marioara Moxariu din 
Sibiu — 43 142 lei la Pronoex- 
pres; Nicolae Eremia (Sibiu), Ni- 
colae Burnbu (Miercurea Sibiu

lui), Dumitru Triştiu (Gura Rtu- 
lui) — cîte o butelie de aragaz fl
fiecare, deşi aceste distracţii au |
mulţi amatori — săptămînal, în |
medie. . .  Dar treaba lor, îşi pot I
qoli sau umple punga! ‘

Pentru locuri j
cu verdeaţă |

De la începutul vacanţei de g
primăvară, numeroşi elevi contri- jj
buie zilnic la cele mai diverse ■
activităţi patriotice — construcţii, 
amenajări de baze sportive, cură- I
ţirea şi întreţinerea zonelor verzi |
ş.a. Astfel, numai liceele sibiene *
participă cu circa 250 elevi, trei- „
patru ore zilnic, la reamenajarea 
patinoarului şi terminarea bazi
nului de înot din parcul Sub 1
Arini, înfrumuseţarea şi întreţine- ■
rea zonelor de agrement din 
Dumbravă, Muzeul etnografic şi I
Valea Aurie. ■

Să sperăm că exemplul aces
tora va molipsi şi pe cetăţenii «
aparţinînd altor categorii de 
vîrstă, pentru ca Sibiul să-şi 
poată onora faima de oraş îl 
parcurilor! 8

Cronica ana- ■
cronismelor

SE FOLOSEŞTE OGLINDA RE
TROVIZOARE pentru suprave
gherea — din casă, de după per
dea — a persoanelor care trec 
(şi cum trec) pe stradă. Aşa pro
cedează locatarul de la nr. 2) 
str. General Magheru (Sibiu), 
care şi-a fixat pe tocul ferestrei 
o astfel de oglindă. Numai „fila- 
tul* prin obloane e anacronic!'!

BARMANUL DE LA „TÎRNA 
VA" (Sibiu) este străjuit după 
tejghea, ca într-o redută, de trei 
rînduri de sticle „Bqdoc“. In mij
locul „zidurilor“ de apărare, o 
inscripţie: „Nu servim la bar. 
luaţi loc la mese". Consumatorii 
„înrăiţi“ nu-şi mai Sau acum be
rea sau ţoiul în faţa tejghelei, 
ci în spatele ei. „Reduta Bodoc“ 
nu s-a dovedit. . ,  redutabilă.

COMBATEREA POLUĂRII a
fost tema unei consfătuiri ţinută 
zilele acestea la Consiliul popu* 
Iar judeţean. Foarte bine!

In Piaţa 6 Martie a fost insta- 
Iată, tot zilele acestea, „Luna- 
parc" ■*— leagăne, maşjnuţe elec
trice, tir, avioane, rachete. Lu
mea copiilor! Dar cînd sínt puse 
în funcţie sirenele rachetelor, an
gajaţii instituţiilor din apropiere 
sínt obligaţi să lucreze ou vată 
în urechi.•.

Mă rog, ce are poluarea cu 
zgomotele?!

OBSERVATOR„avariata, lacuia anaoiuvo . re

Ce privire la comportarea echipei
lie fotbal Gaz metan Mediaş

•  ANALIZA PROMPTĂ, MĂSURI
•  ANGAJAMENTE PENTRU REVI

RIMENTUL DORIT
Iii urma articolelor critice apărute 

!n ziarul „Tribuna Sibiului“, după 
meciul de fotbal dintre Gaz Metan 
Mediaş şi C.Ş. Rimnica Vil cea şi a- 
vind în vedere comportarea total 
nesatisfăcătoare a echipei noastre în 
ultima perioadă competiţională, 
miercuri a avut loc şedinţa secţiei 
de fotbal a A.S. Gaz metan, în ca
drul căreia au fost analizate compor
tarea jucătorilor modul de angajare 
în întreceri, pregătirea, munca pe 
care a depus-o conducerea tehnică 
a echipei, conducerea secţiei.

Au luat parte întregul lot de ju
cători ‘şi antrenori.

în cadrul discuţiilor oare au avut 
loc, vorbitorii — Vasile Drug, pre
şedintele secţiei, ing. Vasile Puflea, 
Gh. Burnete, vicepreşedinte al 
C.M.E.F.S., Sever Pop — au anali
zált critic activitatea depusă de an
trenori, munca secţiei de fotbal şi 
comportarea componenţilor echipei.

Din euvîntul tuturor jucătorilor

Şah

Independenta Sibiu — 
Metalurgistul Cugir

3 1 / 2 - 3  1 /2
Duminică s-a desfăşurat In sala 

clubului „Independenţa" meciul de 
baraj din cadrul campionatului de 
calificare inter judeţean divizia B la 
şah Intre echipele Independenţa 
din Sibiu şi Metalurgistul din Cugir. 
Disputa s-a terminat cu scorul de 
3'/2—3i/j. Echipa Metalurgistul din 
Cugir, jucând în deplasare, s-a cali
ficat conform regulamentului pentru 
faza următoare.

Fiecare echipă a fost compusă din 
4 jucători, două jucătoare şi 1 ju
nior. Au obţinut victorii pentru si- 
bieni: Mihai Radu şi Marian Zaim- 
firescu, 3 par-tide s-au încheiat re
miză, iar oaspeţii au dştigat la ju
niori şi o partidă la femei (repre
zentanta de la Sibiu nu s-a prezen
tat !?).

Cu mai multă concentrare şi, în
deosebi, cu mai mult interes se pu
tea obţine calificarea in faza urmă
toare.

M. STOIŞOR

şi în special din cele spuse de Jiga, 
Ţoth, Preda, Armeneanu, Ghtiarmati 
— au fost reţinute aspectele care 
vizează comportarea în ansamblu, 
carenţele manifestate mai ales în 
jocurile de pe teren propriu şi, în 
special, angajamentul întregului lot 
de jucători de a realiza o cotitură 
în ceea ce priveşte pregătirea şi 
dăruirea în joc, în aşa fel incit să-şi 
merite locul în divizia B.

Au luat euvîntul, bineînţeles, şi 
antrenorii Mircea Negru şi Filip 
Staudt.

In finalul şedinţei au fost luate 
următoarele măsuri:

—■ schimbarea antrenorului Mir
cea Negru, urmînd ca de pregătirea 
echipei să se ocupe O. Hulea.

— suspendarea pe o etapă a jucă
torului Petrică şi reţinerea Indem
nizaţiei.

Ne exprimăm convingerea că ana
liza efectuată şi' măsurile luate vor 
fi îţi măsură să asigure o compor
tare la cote valorice superioare a 
tuturor componenţilor formaţiei Gaz 
metan, pe măsura grijii, a condiţii
lor create şi a dragostei cu care 
este înconjurată echipa de miile de 
medieşeni, iubitori ai acestui sport.

VASILE DRUG,1
preşedintele secţiei de fotbal 

a A.S. Gaz metan Mediaş

H a n d b a l

Etapa a doua a campio
natului judeţean

Sîmbătă şi duminică se desfăşoa
ră meciurile din cadrul etapei a Il-a 
a campionatului judeţean. Datorită 
participării echipelor Şcoala sporti
vă Sibiu şi Şcoala sportivă Agnita 
la turneul republican al juniorilor 
II şi III, de data aceasta se desfă
şoară o serai etapă, după următorul 
program:

Sîmbătă (ora 17), A.S.A. Victoria 
II Sibiu — Universitatea Sibiu.

Duminică: (ora 11), Gloria Dumbră
veni — Voinţa Agnita, (ora 10), 
Flamura roşie Agnita — Voinţa Me
diaş, (ora 12), Automecanica Mediaş 
— Textila Cisnădie.

în prima etapă care ş-a desfăşurat 
cu o săptămînă în urmă s-au 
înregistrat următoarele rezultate:

Textila Cisnădie — A.S.A. Victo
ria II Sibiu 32—12 (13—5);

Metalul Copşa Mică — Gloria 
Dumbrăveni 25—21 (9—8);

Voinţa Agnita — A.S.A. Victo
ria I Sibiu 20—1G (11—6);

Şcoala sportivă Sibiu — Voinţa 
Mediaş 32—14 (16—9),

Universitatea Sibiu — Şcoala spor
tivă Agnita 20—20 (11—-10).

Meciul Automecanica Mediaş •— 
Flamura roşie Agnita a fost aminat 
datorită participării echipei raedie- 
şene la campionatul d© calificare 
pentru divizia B.

THEODOR T2BU

Micuţa Mârioara Opri}- 

con din Avrljţ dovedeşte, 

încă de pe acum multi 

pailune şi drogost« pon

tra arta cusutului, deprin

să in clasa oxterná do 

ţesut a Şcolii popular« 

de artă din Sibiu a că

rei elevă este

Foto: FRED NUSS

Clubul „Firul roşu" 
din Tălmaciu nu este 
numai al întreprinderii 
al cărui nume îl poar
tă. Prin varietatea şi a- 
tractivitatea programu
lui său el s-a impus in 
viaţa comunei de pe Ci- 
bin, devenind un ade
vărat centru al vieţii 
ei spirituale. Beneficiind 
d© o clădire modernă, 
avînd o sală de specta
cole cochetă şi funcţio
nală, fiind dotat ou bi
bliotecă, sală de lectu
ri, săli de repetiţie, 
punct de documentare şi 
spaţiu pentru diferite 
jocuri sportive şi dis
tractive, clubul este un 
loc de întîlnire pentru 
muncitorii întreprinde
rii textile, pentru tine
retul din localitate, pen
tru toţi oamenii muncii. 
Ce le oferă instituţia 
culturală acestor oameni 
Însetaţi de cunoaştere 
şi dornici să se destin
dă după orele de pro
gram?

Răsfoind planul de ac
tivităţi al lunii martie 
a.c. am constatat că 
marea majoritate a ac
ţiunilor organizate la 
clubul „Firul roşu* ur
măresc punerea Ia cu
rent a tineretului, a tu
turor celor ce frecven
tează aşezămîntul cultu
ral, cu evenimentele po
litice petrecute atît pe 
plan intern cit şi pe 
plan extern. Se urmă
reşte de asemenea crea
rea ppei concepţii ma- 
terialist-dialertice des
pre lume şi societate, 
reliefarea modificărilor 
survenite în peisajul in
dustrial şi agricol ai 
României socialiste şi

a rolului deosebit care-i 
revine tineretului în re
alizarea măreţelor o- 
biective trasate de par
tid.

LTniversitatea popu
lară din Tălmaciu a 
completat şi sprijinit 
procesul instructiv-edu- 
cativ al clubului. în lu
na martie. în cadrul U- 
niversităţii populare au

„Cultura populară şi 
formele ei".

Ceea ce credem că-i 
lipseşte Universităţii 
populare din Tălmaciu 
sínt nişte cursuri de 
iniţiere a cadrelor tine
re din întreprinderea 
„Firul roşu", în tehno
logii moderne de fila
tură, aparataj modera 
din industria textilă.

Primăvara culturală 
a Tălmaciului

fost prezentate mai 
multe subiecte legate 
de tineret. „Cetăţeanul 
de 18 ani — militant 
politic“ — temă susţi
nută de educatoarea Pa- 
raschiva Dubleş — s-a 
bucurat de o bună pri
mire din partea utecis- 
tilor din comună.

în ciclul „Breviar le
gislativ" ing. agronom 
loan Or dean a prezen
tat tema: întreţinerea şi 
conservarea terenurilor 
agricole — işr Eugen 
Albu, secretarul Consi
liului popular, a vorbit 
despre Decretul 153.

Două teme interesan
te au fost susţinute de 
prof. Ede Martel — 
„Brîul de aur al Româ
niei — eîmpiile* şi

In ceea ce priveşte 
activitatea cultural ar
tistică, ea s-a desfăşu
rat la un nivel satisfă
cător în luna trecută. 
Carnavalul tineretului, 
spectacolul muzical În
chinat celei de-a 30-a 
aniversări a eliberării 
patriei şi Congresului 
al XI-lea al P.C.R., tur
neul fanfarei clubului 
la Nocrich, Alţîna, Slim- 
nic, Şeica Mare, Moşna, 
Bazna, şi Vale® Viilor 
precum şi cîteva specta
cole prezentate, la elub 
de către elevi reprezin- - 
tă o bună parte din po
sibilităţile artistice *1« 
comunei. Fireşte, este 
loc pentru mai mult şi 
mai bine. Acea&ta este

de altfel şl concluzia la 
care ş-a ajuns în plena
ra comitetului comunal 
de partid, din 29 mar
tie, în care ş-a dezbă
tut activitatea politieo- 
educativă şi eulţurel- 
artiştică. S-a hoţărit cu 
această ocazie intensi
ficarea activităţilor po
litico-educative dedica
te tineretului, reorgani
zarea brigăzii ştiinţifice 
pentru punctele fores
tiere şi satele aparţină
toare, constituirea unei 
brigăzi educative, care 
şă coordoneze activita
tea culturală din C.A.P. 
şi satele aparţinătoare, 
diversificarea activităţii 
educative a Universită
ţii populare precum şi 
crearea unei formaţii 
corale. La toate acestea 
am mai adăuga antrena
rea mai accentuată a 
tinerei generaţii în di
verse activităţi politico- 
educative şi cultura!-ar- 
ţisţice, valorificarea te
zaurului folcloric local, 
slab reprezentat pe sce
na clubului, depistarea 
talentelor şi constituirea 
mai multor formaţii ar
tistice. Clubul „Firul ro
şu* ar putea găzdui 
spectacole «le formaţii
lor din satele aparţină
toare a căror activitate 
artistică ar fi stimulată 
astfel în mod direct. în
deplinirea acestui plan 
de măsuri, mobilizare» 
cadrelor didactice, a tu
turor specialiştilor din 
comuni şî din întreprin
derea „Firul roşu“ ia 
realizarea Iul pot duce 
la ridicarea vieţii spiri
tuale a Tălmaciului.

GEORGE DAVID

Pledoarie
pentru filmul politic românesc

Interesul pentru' evenimentele zi
lelor noastre este fenomenul cel 
mai îmbucurător pe care îl putem 
Înregistra In cinematografia româ
nească de ultimă oră. Oamenii de 
film au Înţeles că prezentul face
parte din istorie şi că cea de a şap
tea artă nu i se poate sustrage, fă
ră mari nerealizări pentru ea. So
cietatea noastră şi cei care o edifi
că au suficiente probleme, într-o 
variată gamă, de Ia sublim la tra
gic, pentru a oferi artei, care se 
vrea realistă, un infinit cîmp de in
vestigaţii. Lucrurile nu stau altfel
aiurea, Şi dacă le privim cit de eît 
în perspectivă pe ale noastre, tre
buie subliniat încă o dată că numai 
prin ceea ce ne este specific vom 
putea intra, şi prin acest sector al 
vieţii spirituale, în universalitate. 
Cîteva începuturi s-au făcut şi ele 
ni se par, ca începuturi, încuraja
toare, Puterea şi adevărul rulează 
de o bună bucată de vreme pe mul
te ecrane din ţară şi, după priza pe 
care o are la public, se pare că 
încă va mai rula cu sălile pline. Or, 
aceasta se întîmplă tocmai datorită

Sibiu: PACEA: Aurul negru diu 
Oklahoma (orele 9,00: 11,30; 15,00; 
17,30: 20.00); ARTA: Proprietarii (o-
rele 10.00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Cojocelul ier- 
mecat (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30), iar la 20,30 filmul ro
mânesc Capcana; 7 NOIEMBRIE: A- 
fectiune (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Paradisul 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI; Ciprian Po-
rumbescu, seriile I şi II (orele 10,00; 
16,00; 19,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Cu cărţile 
pe faţă (orele 11,00; 16,00; 18.00
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Veronica se
întoarce (orele 16,00; 18,00 si 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; 
Maria Stuart (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Legenda negru
lui Charley (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Bună seara doamna 
Campbell (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST 
\ tentatul (orele 17,00 şi 19,00).

R.S.R.), 17,30 — Emisiune în limba 
germană. 19,10 — Tragerea LOTO. 
19,20 — 1001 de seri. Ghicitori. 
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Româ
nia anul XXX. Revistă social-poii- 
tică T.V. 20,35 — Film artistic, in 
stepa azurie. O producţie a studiou
lui cinematografic „Mosfilm". Pre
mieră pe ţară. In distribuţie;, P 
Karmunin, N. Fedosova, E. Lebedav. 
B, Şapelev, S. Şakurov, V. Şulghin, 
22,15 — 24 de ore.

caracterului său politic şi strictei 
sale actualităţi-

Recent, ni s-a dovedit că linia fi
lonului politic de actualitate se con
solidează în filmul românesc. Pe u- 
nul din ecranele sibiene (Arta), 
rulează săptăraîna aceasta Proprieta
rii, primit cu suspiciune de confor
mismul critic, pentru îndrăzneala cu 
care relevă adevăruri din jurul nos
tru, dar analizat cu superioară în
ţelegere de un exeget ca D. I. Su- 
chianu. Desigur, i se vor putea găsi 
acestui film inconsecvente, la nive
lul detaliului, de ordin artistic (in
consistenţa personajului feminin), 
dar în nici un caz nu i se va putea 
pune la îndoială gravitatea cu care 
pledează pentru adevăr şi actuali
tate. A rosti adevărul despre noi şi 
pentru noi ni se pare că este me
sajul Proprietarilor şi, pentru că 
filmul le-a rostit, nu credem că re
alizatorii au făcut prea puţin (regia: 
Şerban Creangă, scenariul: Mihai 
Creangă şi Şerban Creangă). A lupta 
împotriva conformismului, a mulţu
mirii de sine, a deformării realităţii 
la orice nivel înseamnă a îndeplini 
una dintre funcţiile cele mai impor
tante ale artei, cea socială.

şi cugetări. Editura Albatros; Yasu- 
nara Kawabata: Ţara zăpezilor. E- 
ditura Univers; D. R. Popescu: Tea
tru. Editura Cartea românească; 
Mérvé Bazin: Preafericiţii de pe 
insula dezolării. Editura Univers; 
Arkadi Gaidar: Comandantul cetăţi! 
de zăpadă. Editura Ion Creangă.

16,00—17,00 — Teleşcoală. 16,00 
— Teatru şcolar comentat; „BSI 
< eseu“ de Camil Petresqu. 16,30 — 
Pagini din istoria patriei: .şase mi 
lenii in străluciri de aur. (Sala te
zaurului a Muzeului de istorie a

Elena Florea: Demnitate naţională 
şi respect faţă de celelalte popoare. 
Editura politică; Voltaire: Maxime

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică starea timpului pentru urmă
toarele 24 de ore: vreme frumoasă 
şi relativ călduroasă cu cerul mai 
mult senin. Vîntul va sufla potrivit, 
cu unele intensificări temporare, 
din sectorul sud-vestic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse între 
unu şi 6 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 17 şi 23 grade.

Dar, care este subiectul filmului? 
Un om (George Constantin) din con
ducerea unui judeţ, eu reale merite 
anterioare, este autorul principal 
care a contribuit la transformarea 
unui simplu atelier într-o uzină mo
dernă de excavatoare. Dar uzina a- 
junge să producă sistematic rebu
turi şi ei, telerînd conducerea (Oc- 
tavian Cotescu) întreprinderii, va 
raporta situaţii false, în speranţa 
unor remedieri spectaculoase pe 
parcurs. De aici, lantul neadevăru
rilor ajunge să afecteze pe tetl 
membrii uzinei. Neadevărul naşte 
consecutiv nedreptăţi- Un tînăr In
giner inovator ( Ştefan lordache) ar 
fi putut pune pe picioare uzina, dar, 
nedispus să se supună orbeşte laşi
tăţii şi comodităţii superiorilor în 
funcţie, este înlăturat. Muşamaliză
rile repetate şi înscenările vor crea 
nemulţumire generală. Adevăraţii 
proprietari ai uzinei, muncitorii co
munişti care au edificat-o, conştient! 
de responsabilităţile c© 1© revin, vor 
ajuta la reinstaurarea ordinii şl e- 
chităţii.

Un asemenea subiect ar fi putut 
crea situaţii artificial© într-un film, 
după cum s-a putut constata adesea. 
Dar Proprietarii îşi menţine în per
manentă logica internă şi tocmai de 
aceea ni se pare o realizare dem
nă de luat în seamă în contextul ci
nematografiei româneşti şi, mai fl
ies, demnă de vizionat. Cînd pe ©• 
cranele noastre îşi mai face loc vio
lenţa de import, un film oa Proprie
tarii trebuie aplaudat. (în alte ro
luri: Amza Pelea, Ştefan Mihltles- 
cu-Brăila, Toma Caragiu).

G. NISTOR

de
prezentarea 
impresiilor 

de călătorie
In ultimii ani programele insti

tuţiilor de cultură aaunţă perio
dic manifestări culturale ce" aduc 
(cu ajutorul vorbei, diapozitiv), 
lui, filmului şi fotografiei) la cu- 
noştinţa publicului aspecte din 
diferite ţări ale lumii.

Iniţiativa — salutară în esenţă 
— are meritul de a face cunos
cute unui auditoriu larg valo 
rile arhitectonice, muzeistice, mo 
numentele naturii, tradiţiile cul
turale ale popoarelor şi repre 
zintă, de altfel, o reflectare, ia 
scara microgrupului, a politicii de 
pace şî prietenie intre popoare 
promovată cu consecventă de 
conducerea partidului şi statului 
nostru.

Da, călătorim mult, vedem iu 
crurî interesante, este normal si 
logic să le împărtăşim tuturot 
Fie că este vorba de © temă eeo 
nomică, fie culturală, sau de ori
care gen, Ia case de cultură, clu 
buri, cămine culturale, universi
tăţi populare, Întotdeauna arest 
gen de activităţi se bucură de o 
largă participare a publicului 
Deci. implicit, o posibilitate în 
plus de educaţie a maselor. Pan 
cura o facem? în general, pre- 
zentînd imaginile eu un comen
tariu neutru, care nu angajează 
crearea unui climat favorabil 
pentru formarea la auditori 
unei imagini dare asupra reali
tăţilor sodale de ansamblu ale 
ţărilor în discuţie, de facilitare 
a formării unor opinii şi con-

O p in ii
copţii care să permită interpre
tarea obiectivă a vieţii econo
mice şi sociale ale unui stat ooci 
dental sau al altuia.

Ca unul care a călătorit în 
cîteva locuri de aiurea, mi-am 
pus adeseori întrebarea cui ser 
veşte prezentarea lineară a unor 
vederi şi diapozitive frumoase 
fără atingerea multidimensională 
a vieţii sociale, fără ’ referiri la 
tot ceea ee am văzut — chiar 
dacă imaginile sínt numai sec 
venţe.

Cred că prezentarea superbelot 
peisaje olandeze, a exemplarei 
curăţenii, a Domului sau a na 
relui port Rotterdam, a frumoa
selor teatre în aer liber sau a 
celebrei „Floriade” nu va fi cu 
nimic diminuată dacă vom vorbi 
şi de cele peste 2 000 de locuinţe 
lacustre insalubre, de mulţimea 
„hippylor* care au încetat de 
mult să mai protesteze la ceva 
şi formează un corp parazitar cu 
implicaţii nefaste în viata so- 
ejală. de cartierul prostituatelor 
în care decăderea morală şi fi
zică nu este o chestiune neutră 
d  un fapt cu determinare so
cială precisă.

Nu cred că prezentarea Pari
sului noaptea, a Muzeului Lau 
vru, a catedralei Notre-Dame, a 
Turnului Eiffel, a Operei sau a 
Domului Invalizilor etc., etc., etc 
ar avea ceva de suferit dacă lec
torul ar face trecerea de la a 
ceste monumente la realităţile 
cotidiene. Dimpotrivă, sintern si
guri că o reală prezentare a 
Franţei şî a frumuseţilor ei nu 
poate fi despărţită de mişcările 
greviste muncitoreşti şi studen
ţeşti, de influenta mereu eres 
cîndă a partidului comunist în 
rîndurile maselor, de lozincile 
protestatoere la adresa guvernu 
lui şi politicii sale, pe care le 
înttlneşti pe stradă, In metrou 
sau în locuri de agrement.

A prezenta British Museum 
este un act de cultură, a comenta 
construcţia şi istoria plină d® e 
venîmente a lui „London Tower* 
este, de asemenea, o lăudabilă 
faptă culturală, dar a te rezuma 
la atît, la a prezenta Anglia fără 
a te referi la şomajul generat 
de Închiderea unor întreprinderi 
la creşterea preturilor, la Insta 
bilitatea platformelor politice ale 
partidelor — de guvernămlnt sau 
opoziţie — este un act de Inecbl 
täte fată de auditor.

Iată de ce pledăm pentru pre
zentarea Impresiilor de călătorie 
Întotdeauna In contextul Ier so 
dal şi niciodată rupt de acesta

Să prezentăm oamenilor în 
mod cinstit realitatea străină, aşa 
cum în mod dnstit şi sincer 
ne-am obişnuit să privim pro
priile noastre împliniri şl rămî 
neri In urmă.

O. RUSU

EXPOZIŢII
81 In cadrul „Serilor Astrei*, or

ganizate de revista braşovean!, de 
curînd la sediul acesteia a avut loc 
deschiderea expoziţiei personale a 
pictorului raedieşean Alexandru VI*- 
siu. Dintre tablourile expuse s-au 
detaşat „Schimbarea gamei", „Por
tretul raaraei", „Planuri*.

Expoziţia s-a bucurat de un real 
succes.

B. B.

■  Astăzi, la ora 12, are. loc ver
nisajul raicroexpozitîei „Noi achi
ziţii de artă* care cuprinde lucrări 
de pictură achiziţionate în ultimul 
timp şi neprezentate publicului. Sint 
prezente pe simeza acestei expoziţii 
„Odaliscă* de Theodor Patlady, 
„Fiori sufleteşti" de Han« Matti» 
Teutscb, „Natură statici* de Gor- 
neliu Mîchlilescu, „Balerină* sf 
„Tătărească* de îoslf tser, „Natură 
statică* de Ion Theodoreseu-Slen et**
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Consfătuirea 
a activului de 

şi de stat din ministere 
şi instituţii centrale

flVraaw din pag. I)

4«le de muncă ale organelor colec
tive de conducere şi ale organiza
ţiilor <Je partid din ministere şi in
stituţii centrale, să generalizeze ex- 
p*fi<ŞBt# pozitivă şi să determine 
îmbunătăţirea îb continuare a acti
vităţii acestora în vederea transpu
nerii cu sygceş în viată a sarcinilor 
şi atribuţiilor care le revin din ho- 
tijririlé de partid şi de stat, din in
dicaţiile tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, — au avut loc ample 
de?':. Uteri la care au participat tova
răşii: loan Avram, miuişţrul indus
triei construcţiilor de maşini grele, 
Dumitru Gberghişan, prim-secretur 
al Comitetului P.C.R. a) sectorului 
I din Capitală, Bujor Almăşan, mi- 
Rfetiül minelor, petrolului şi geolo
giei Aurelia Mitican, secretar al 
Comitetului de partid din Ministe
rul Industriei Uşoare, loan Ursii, 
preşedintele Consiliului Naţional 
pentru Ştiinţă şi Tehnologie, Angelo 
M'culescu, ministrul agriculturii, in
dustriei alimentare şi apelor. Manea 
Măpesţn, prim-ministru al guvernu
lui, Emil Spirea, secretar al Comi
tetului de partid de la Ministerul

Transporturilor şi Telecomunicaţii
lor, Dumitru Necşoiu, prim-secretar 
al Comitetului P.C.R. a! Sectorului 
VII din Capitală, Matei Ghigiu, mi
nistrul construcţiilor industriale, 
Gheorghe Gheorghiu, secretar al Co
mitetului de partid din Minis
terul Industriei Metalurgice, A- 
lexandru Roşu, directorul general al 
Uzinelor „23 August“, Emil Fleşeriu, 
secretarul Comitetului de partid din 
Ministerul Comerţului Exterior, Du
mitru Niculescu, şef al Inspectora
tului General de Stat pentru Con
trolul Calităţii Produselor, Mihail 
Florescu, ministrul industriei chimi
ce, loan Oprea secretar al Comite
tului de partid al Institutului Central 

pentru Conducere şi Informatică.
Vorbitorii au abordat pe larg, cu 

un profund spirit partinic, în mod 
exigent, preocupările actuale ale 
ministerelor şi instituţiilor centrale, 
stadiul realizării obiectivelor şi sar
cinilor ee le-au fost încredinţate, 
pentru înfăptuirea cincinalului înain
te de termen, în contextul amplei 
activităţi desfăşurate de partidul 
nostru, în frunte cu secretarul gene
ral, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
pentru accelerarea edificării socie-

Printre utilajele de înaltă tehnicitate, puse in funcţie in ultimul timp la 
Fabrica „Dumbrava" Sibiu, se numără şi maşina producătoare de 
Seveare pe principiul „Tufting" -  produs mult apreciat de beneficiari

Foto: HORST BUCHFELNER

! ÍN VIST ITÍITÍ- CB¥«t de ordine pe fiecare şantier: RITMICITATEA

(Unser* din pag. I)I ■ ■ 11,1    1 ■ ” w.
Aşadar, trei obiective de a căror

finalizare ne mai despart ceva mai 
mult de două luni şi jumătate. Tre
buie precizat că această convenţie 
se fundamentează pe cerinţe abso
lu t obiective: electroliza este nece
sară pentru realizarea sarcinilor de 
plan, atelierul mecanic pentru con
fecţionarea celor 320 tone utilaje 
necesare şantierului, depozitul pen
tru  păstrarea aparaturii sensibile so
site din import.

Fără să subapreciem cu nimic În
semnătatea celorlalte obiective — 
acidul sulfuric — aglomerarea, es
tacada tehnologică etc. — ne-am 
propus să zăbovim cu precădere a- 
supra eforturilor, condiţiilor care a- 
•Jgură sau nu respectarea angaja- 

atului amintit.

Angajamentul de acasă 
şi socoteala 

de pe şantier...
Ieşim pe şantier în căutarea celor 

trei obiective. O .fotografiere" a zi
lei de lucru nu este în măsură să 
ne 6pună lucruri prea îmbucurătoa
re. Practic, doar atelierul mecanic 
se află Intr-un stadiu care nu ridi
că probleme. în rest, deşi opiniile 
sânt optimiste, printre ele îşi fac loc 
»1 îngrijorător de multi .dacă*. La 
depăşit nu lucrează nici un om. A- 
coperişul şi zidăria sínt Încă incom
plete, izolaţiile neîncepute, geamu
rile lipsesc. Ar fi doar 2—3 săptă- 
»Ini de lucru, dacă s-ar putea scoa
te cîteva echipe de la celelalte e- 
bieetlwe. Dacă. . .

La electroliză o singură echipă de 
.«•calificaţi* sapă un canal termic. 
Mlin« vor veni dulgherii, de mîine 
zidarii se vor apuca de lucru la 
pereţii exteriori. Un „mîine* care, 
•cum cînd citiţi ziarul este de fapt 
„azi" şi-l vom confrunta cu promi
siunile. Sintern asiguraţi că plnă la 
sfirşitul acestei luni hala va fi pre
dată pentru montaj. „Dacă va veni 
P.V.C.-ui din import!“ Deci, din nou 
,dacă*. . .

Nu facem nimănui procese de in
tenţii. E foarte posibil ca eforturile 
ulterioare să materializeze integral 
promisiunile. Dar un lucru este 
cert: miercuri, 10 aprilie la cele trei 
obiective nu se lucra cu rîvna şi 
concentrarea pe care le impuneau 
•ngajamentele de devansare şi spo
rul d* forţă de muncă pus la dispo
ziţia şantierului. Faptul merită a fi 
cetinut, iar „morala" in cazul cu pri
cina nu poate fi decît una, singură: 
unui mîine ipotetic, trebuie să i sa 
prefere un azi sigur, convingător.

Are cuvîntul 
constructorul

Pe ing. Dan Vasu, şeful şantierului 
Copşa Mică, !-am intîlnit tîrziu, du- 
p|-ami«ză, la ora cînd pregătea o- 
bianuite întâlnire cu colaboratorii 
pentru stabilirea „planului de bă
taie* din ziua următoare. Discuţia, 
scurtă, la obiect a gravitat tot în 
jurul celor trei „urgente*. Condu-
«ile an fi următoarele:

1. La electroliză se apreciază că 
„sínt condiţii pentru respectarea an
gajamentului".

2. La depozit: „Am fost absorbiţi 
de alte lucrări, dar îl vom termina 
•pînă la 30 iunie".

3. Pînă la sfirşitul acestei săptă- 
mini, două echipe de zidari, o echi
pă de dulgheri şl una de lăcătuşi 
vor lua In primire hala de electroli
ză.

4. Pînă săptămîna viitoare vor fi 
aduse grinzile cu jgheab necesare la 
acoperiş şi comandate la atelierul 
de prefabricate din Sibiu.

5. Pînă la mijlocul săptămînii ur
mătoare vor fi terminate fundaţiile 
la „nămoluri".

6. Pînă la 15 mai se va executa 
închiderea halei de electroliză.

. . .  Termenele ne-au fost furniza
te cu etichetă „ferm*. Vom urmări 
exactitatea conţinutului etichetei. . .  
Tot ferm!

. . .  Se pregăteşte AMET Sibiu 
(cam lungă-i vremea de atunci).

Printre necazurile mai mari şi mai 
mici care confruntă şantierul, ne-a 
atras atenţia unul căruia eforturile 
constructorilor sau beneficiarilor nu 
îi pot atenua efectele: restanţele în 
livrarea unor utilaje de către fúrni- 
zori. Printre restanţieri, o cunoscu
tă firmă sibiană: AMET. Şapte uti
laje diferite, eu termene depăşite de 
la 3 la 5 luni — iată o situaţie care 
naşte un şir de semne de întrebare. 
Semne cu atât mai justificate, cu cît 
pînă nu demult colaborarea dintre 
cele două unităţi a decurs în condi
ţii foarte bune. In orice caz, benefi
ciarii aşteaptă explicaţii. Şi, evident, 
utilajele. Am zice chiar că explica
ţiile pot să lipsească dacă colabo
rarea va reintra pe făgaşul ei noT- 
mal. Cuvîntul hotărîtor îl are 
AMET-ui. Să-l spună. . .

tăţii socialiste multilateral dezvolta
te, în vederea căreia sínt înfăptuite 
cu consecventă un ansamblu de mă
suri politico-organizatorice şi legis
lative de perfecţionare a conducerii 
şi organizării vieţii politice, econo
mice şi sociale, ca linie directoare 
a dezvoltării moderne a României.

Adresându-se conducerii de partid 
şi de stat, personal tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, reprezentanţii 
activului de partid şi de stat din 
ministere şi instituţii centrale au ex
primat angajamentul organizaţiilor 
de partid, al consiliilor de conduce
re şi consiliilor oamenilor muncii, al 
comuniştilor, tuturor muncitorilor, 
inginerilor şi tehnicienilor de a-şi 
consacra cu pasiune întreaga lor 
activitate înfăptuirii politicii parti
dului, subliniind hotărîrea nestrămu
tată de a da viată programului Con
gresului al X-lea şi Conferinţei Na
tionale ale P.C.R., de a cinsti prin 
noi şi importante succese, în în
trecerea pentru îndeplinirea planului 
cincinal înainte de termen, a XXX-a 
aniversare a eliberării patriei Si 
Congresul al XI-lea al partidului.

In încheierea lucrărilor consfătui
rii, primit cu urale şi ovaţii, a luat 
cuvîntul tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Republicii Socialiste Ro
mânia.

Exprimînd hotărîrea de a înfăptui 
sarcinile, indicaţiile şi concluziile 
cuprinse în cuvîntarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi în legătură cu 
problemele dezbătute de către acti
vul de partid şi de stat din ministere 
şi instituţii centrale, consfătuirea a 
adoptat o rezoluţie care va fi dată 
publicităţii.

Dialog industrie- 
comerţ pe tema 

produselor 
din carne

Ieri, a început la Sibiu consfă
tuirea organizată de Ministerul 
Comerţului Interior pe tema cali
tăţii produselor de carne şi a 
conservelor de carne, Acest 
schimb de opinii conform inten
ţiei organizatorilor urmăreşte 
soluţionarea unor probleme pri
vind calitatea produselor din 
carne, începînd de la calitatea 
materiilor prime, respectarea nor
melor interne de fabricaţie, a 
condiţiilor igienico-sanitare, per
fecţionarea proceselor tehnolo
gice, diversificarea sortimentelor 
şi pînă la condiţiile de păstrare 
şi livrare a lor către consuma
tori.

Participă reprezentanţi ai Mi
nisterului Comerţului Interior, 
Inspectoratului general de stat 
pentru controlul calităţii produ
selor, reprezentanţi ai unităţilor 
producătoare şi comerciale din 
Braşov, Piteşti, Satu Mare, Baia 
Mare, Cluj, Tîrgu Mureş, Deva 
şi Sibiu.

Lucrările primei zile au avut 
ca punct de plecare un referat- 
cercetare prezentat de şeful com
partimentului C T.C. de la I.C.R.A. 
Sibiu, Ciprian Lalu. Discuţiile 
purtate, prin profunzimea, com
petenta şi concreteţea lor au con
stituit un util schimb de expe
rienţă, stabilindu-se totodată o 
serie de măsuri, a căror mate
rializare se va reflecta, fără în
doială, in mod favorabil asupra 
consumatorilor.

Astăzi, participanţii la consfă
tuire vor vizita Antrepozitul fri- 
gorifer şi Fabrica de preparate 
şi conserve de carne Sibiu, cît şi 
expoziţia organizată cu această 
ocazie,discuţiile urmînd să se 
desfăşoare pe tema diversificării 
sortimentale.

Sporul de răspundere 
al comuniştilor la cota  

substanţialităţii maxime
A nalize la fa ţa  locului
F o rţa  de m uncă bine in s tru ită , bine repartizată  
Nici un  rab a t de la exigenţă, ci de la „bine“ la „foarte b ine“

. .  Lemnăritul este una din cele 
mai vechi meserii. Deprinderea că 
necesită timp şi mai ales aptitudini 
în mînuirea unor unelte intrate in 
tradiţie. Mai înainte tatăl îşi lua 
feciorul la pădure şi de mic îl obiş
nuia cu securea, fierăstrăul şi ţa- 
pina. Acum lucrurile s-au schimbat. 
Multe dintre fazele de lucru care 
se făceau manual s-au mecanizat. 
Maşinile, introduse pentru a uşura 
munca omului, au diversificat pro
cesul tehnologic, au facilitat apari
ţia de noi meserii. Aşa explica in
ginerul Mircea Andrei Opincaru, 
şeful Sectorului de industrializare 
a lemnului de la Tălmaciu necesita
tea unor analize „pe viu“ la faţa 
locului, care să evidenţieze măsuri 
optime, de mare eficienţă.

Dar să nu anticipăm lucrurile.
Martie 1973. Problema la ordinea 

zilei ce sta în faţa colectivului era 
mobilizarea tuturor rezervelor în ve
derea îndeplinirii cincinalului in 
patru ani şi jumătate. Chemarea or
ganizaţiei de partid era categorică: 
„Să folosim Ia maximum toate posi
bilităţile de sporire a producţiei şi 
productivităţii muncii". In această 
situaţie trei comunişti entuziaşti — 
Mircea Andrei Opincaru, loan Bu
toi, şef de depozit şi secretar al or
ganizaţiei de bază şi Eugen Ran- 
gyak, tehnician la C.T.C. — spriji
niţi de masa largă a comuniştilor, 
au pornit ofensiva punerii în va
loare a rezervelor existente Ia fie
care loc de muncă. Au pornit de la 
intrarea buştenilor în hala de debi
tare.

De ce?
»tar

Crîmpeie dintr-o nouă biografie a Răşinariului

Activitatea gărzilor patriotice
Răşinari. Vatră străbună, aşezată 

între sprîncene de dealuri, de-a 
lungul sprinţarei văi Şteaza, căreia-i 
scapără pe sub prispe balade aduse 
din munţi.

tine nu se minunează de istoria, 
de frumuseţea aşezării?

Cui nu-j este inima răscolită de 
versurile bardului răşinărean? „La 
noi sínt codri verzi de brazi / Şi 
cîmpuri de m ătase...“, dar şi apă
rători de nădejde — ne spune Pe
tru Lungu, decanul de vîrstă al găr
zilor patriotice de «ici, veteran al 
războiului antifascist. Paşii l-au pur
tat pe Petru Lungu prin lupte pînă 
aproape de porţile oraşului Praga. 
Are 53 de ani, dar cînd este vorba 
de apărarea patriei, vîrsta prea pu
ţin contează, ti urmează, în ordinea 
viratei. Petru Bratu, Nicolae Dra- 
g o e ... Cel mai tînăr luptător es'e 
Coman Bratu, fost caporal în arma
tă. „In gărzile patriotice din comu
na noastră — îmi relata comandan
tul companiei, prof. Gheorghe To- 
mescu, sublocotenent în rezervă, — 
avem muncitori ai cooperativei meş
teşugăreşti, salariaţi din comerţ, ca
dre didactice, agricultori şi păstori 
— cum sínt Petre Tapalagă, loan 
Roman, Dumitru Bratu, Ion Bodan, 
Man Bozdoghină . . .  Excelenţi cer
cetaşi în aplicaţii! Au nişte ochi da 
şoim şi auz de căprioară. Cunosc 
toate cotloanele munţilor. Nu le-ar 
scăpa nimic din vedere". „Aceste 
locuri le cunoaştem ca-n palmă. Ele 
au fost strămoşilor noştri dintot- 
deauna loc de muncă, de adăpost şi 
sprijin în faţa năvălitorilor. Ne sínt 
leagăn, trebuie să le cunoaştem ca 
să ştim să le apărăm. Şi vom şti 
dacă va fi nevoie*, a căutat să-şi 
completeze spusele Petre Lungu, se
cretar al organizaţiei de partid de 
la cooperativa de consum.

„Ştiţi — continuă firul discuţiilor, 
Gheorghe Cruciat, vicepreşedinte «1 
consiliului popular, locţiitor al co
mandantului găTziJor patriotice — 
pregătirea pentru acţiunile în teren 
muntos-împădurit este caracteris
tica principală a Instruirii*, Despre

locţiitorul comandantului am aflat
că a fost sergent în armată, că de
ţine „Meritul grăniceresc", ceea ce-1 
atestă ca un bun şi priceput ostBŞ. 
O dovedesc pasiunea şi răspunderea 
comunistă pentru pregătirea forma
ţiunilor de luptă patriotice, pentru 
îndeplinirea planului pregătirii de 
luptă.

Răsfoind evidenţele pregătirii de' 
luptă, constat cu satisfacţie că a- 
ceasta a fost îndeplinită sută Ia su
tă: la trageri, la aplicaţii şi la alte 
categorii de pregătire. Rezultatele 
au fost bune şi foarte bune.

Poligonul de tragere, amenajat un
deva intre două coline. Aici, adesea, 
după orele de muncă, pînă cînd pes
te lumea de brazi se aşterne noap
tea, răpăitul puştilor, al puştilor mi
traliere nu conteneşte. Se întrec 
profesori, muncitori, agricultori, cio
bani — 6e întrec în tragerile preci
se cei mai vîrstnici cu cei mai ti
neri luptători.

Pe linia de tragere se prezintă 
subunitatea comandată de Man Cru
ciat, fost sergent în armată. înainte 
de a începe şedinţa de tragere cu 
carabina, nu a uitat să-l cheme la 
întrecere pe Coman Pleşa, coman
dant de pluton, muncitor la coope
rativa textilă. Chemarea este ono
rată: toate ţintele, adăpostite Intr-un 
brădet, au fost lovite.

A urmat apoi subunitatea coman
dată de Constantin Cotoară: toţi lup. 
tătorii au obţinut calificative maxi
me.

Printre brazi îşi face apariţia gru
pa comandată de Ion Trestiaru, şef 
de secţie la cooperativa meşteşugă
rească. Intre luptători îl zăresc si 
pe Petre Lungu. Cum a tras vetera
nul? Foarte bine, ca întotdeauna. 
Tot foarte bine a tras şi Dumitru 
Bratu fost sergent la vînători de 
munte, acasă — cioban de meserie. 

★
Era o zi răcoroasă. Subunităţile 

înaintau cu precauţie prin liniştea 
de brazi, prin locuri cunoscute si 
îndrăgite. Pasul luptătorilor este 
lent dar sigur. Fierul armei s-a în

călzit in palmele bărbaţilor. De sus, 
de pe creastă se vede şoseaua şer
puind du.pă sinuozităţile pîrîiaşului 
cu Teflexe de cristal. Se execută 
scurte recunoaşteri, se dau misiuni 
precise, şi, subunităţile se regrupează 
într-o nouă formaţie în, apropierea 
podului ce trebuia ocupat şi apărat. 
Jos, arbitrii îşi consultă ceasurile. 
Din pădure îşi fac apariţia primele 
siluete. Sínt luptătorii din plutonul 
de sub comanda lui: Constantin Co
toară, urmaţi de ceilalţi. încă un 
salt şi încă unul. . .  Obiectivul este 
ocupat. Misiunea a fost îndeplinită j 
la timp.

★
Sínt doar cîteva crîmpeie din bio

grafia Răşinariului, semnată cu su
doare şi răspundere de făurarii lui, 
dirji şi vrednici după cum frumoase 
şi dragi le sínt locurile cu care sínt 
înfrăţiţi, pe care le apără.

lt. col. V. NEGHINĂ

„Pentru noi cei care lucrăm In 
sectorul de industrializare (loan Bu
toi) gospodărirea masei lemnoase e 
un obiectiv de prim ordin. Aci nu 
putem face nici un rabat de la exi
genţă“. Şi pentru a fi şi mai expli
cit adaugă: „întreprinderea s-a mărit 
mult. Coloana vertebrală a colecti
vului o formează cei 111 comunişti. 
In jurul acestui nucleu gravitează 
permanent o serie de noi elemente 
dintre care unele abia acum îşi în
suşesc tainele meseriei. în această 
situaţie se impunea măsura reparti
zării comuniştilor in locurile de pro
ducţie cheie şi găsirea unei formule 
de stabilire a destinaţiei pe care tre
buie să o capete fiecare buştean 
înainte de a intra în hala de debi
tare. De altfel, utilitatea acestei mă
suri s-a evidenţiat în rezultate. In
dicele de utilizare a masei lemnoase 
s-a îmbunătăţit cu circa 10 la sută“.

Acesta a fost începutul. In conti
nuare s-a acţionat cu fermitate spo
rită pe multiple planuri. In toate 
compartimentele s-au căutat şi găsit 
mijloace de diminuare a eforturilor 
fizice prin adaptarea unor maşini şi 
mecanisme. Aşa, de pildă, s-a trecut 
la sortarea mecanizată a frizelor 
pentru parchete, introducerea meca
nizată a buştenilor la gater (s-au 
introdus transportoare transversale), 
s-au luat mă' ri de presortare a ma
terialului finit de la banda de eva
cuare. Măsurile de îmbunătăţire a 
procesului tehnologic se concreti
zează în faptul că în momentul de 
faţă planul de producţie se reali
zează cu un număr mai redus de 
muncitori. (La depozitul de buşteni 
lucrau 70 muncitori şi acum numă
rul lor s-a redus la 32, în hala ga
terelor de la 200 la 140).

Cea mai mare realizare a colecti
vului de aci o constituie crearea 
secţiei de „tehnică nouă". După stu
dii prelungite ale întregului proces 
de producţie s-a ajuns la concluzia 
că printr-o mai judicioasă distribui
re a maşinilor, prin folosirea opti

mă a spatiilor de producţie se pot 
pune în evidentă noi rezerve de 
sporire a producţiei Şi de valorifi
care superioară a masei lemnoase. 
Prin crearea acestei secţii lobdele 
şi alte produse cu destinaţie infe
rioară, au început să fie folosite 1« 
frize pentru parchete, semifabricat* 
pentru mobilă curbată, doage, ma
terial pentru ambalaj. Costul ampla
sării maşinilor şi de punere in func
ţiune a noii secţii se ridică la 
90 000 Iei iar valoarea producţiei re
alizată in decurs de un an la 
1 900 000 lei. Totodată, din 3,75 me
tri cubi lobde în valoare de 740 iei 
se obţin produse superioare in va
loare de 1 900 lei.

Drumul de Ia „bine* spre „foarte 
bine“ continuă cu exigenţă mărită. 
Conducerea politică exercitată de 
organizaţia de partid determină ca 
paralel cu acţiunile de perfecţiona
re a procesului de producţie să se 
ia măsuri de valorificare superioară 
a forţei de muncă. Recent au absol
vit cursurile de circularişti, gaterişti, 
sortatori, recepţionezi un număr de 
50 de muncitori O mare atenţie s* 
acordă condiţiilor de locuit. Caza
rea bărbaţilor e asigurată Ia dormi
toarele comune care, în cîteva zile, 
vor ajunge la 120 locuri. Tot pe a- 
ceastă linie, în momentul de faţă 
se construieşte un bloc cu 20 apar
tamente. De pe acum, o comis:« 
merge din casă în casă şi, pe baza 
unui test bine gindit, hotărăşte cu4 
anume să i se repartizeze locuită.

Munca politică desfăşurată, grija 
faţă de om, determină o puternică 
mobilizare de eforturi în toate com
partimentele de activitate. Acest lu
cru se concretizează în îndeplinirea 
sarcinilor de plan. In primul trimes
tru al anului producţia globală a 
fost realizată în proporţie de 102*5 
la sută, producţia marfă 111,3 la su
tă, productivitatea muncii 105,f  ia 
sută. A fost îndeplinit planul pe 
timen te. S-au obţinut rezultate 
te prevederi în folosirea judicîoaal 
a masei lemnoase. Toate aceste re
zultate colectivul de aici le închină 
celei de a XXX-« aniversări a eli
berării patriei.

I. PLBSCHZN

Acţiuni p ion iereşti
„Fiecare pionier 

să planteze 
cîte un pom“...

j . . .  este îndemnul lansat de co- 
|  mandamentul unităţii de pionieri din 
* Poplaoa, Detaşamentele claselor a 

V-a, a Vl-a şi a VlI-a, sub îndru
marea cadrelor de specialitate din 
C.A.P., au plantat peste 1 400 pomi.

Concomitent pionierii au mai plan
tat pe străzi, în gospodăriile propriî 
peste 300 pomi fructiferi, arbori or
namentali şi foarte multe flori.

„Dacă gospodarii comunei noas
tre, adică părinţii noştri, prin munca, 
lor, se mindresc cu faptul că au

•<»>.; • e  oy.->x- t

ocupat locul III pe judeţ în între
cerea patriotică pe anul 1973 pen
tru înfrumuseţarea şi buna gospo
dărire a comunei — spunea loan 
Bîrză, comandantul unităţii de pio
nieri — de ce noi pionierii-, fiii lor, 
să fim mai prejos? Vrem ca unitatea 
noastră şi în această acţiune să se 
numere printre unităţile fruntaşe din 
judeţ".

In acţiunea de plantar« a arbori
lor, pomilor şi a florilor s-au evi
denţiat pionierii Aurica Opriş, Ana 
Şerb, Petru Mihai, Gheorghe Gheor- 
ghică şi multi alţii.

JL
In excursie

Odată cu venirea vacantei de pri
măvară, iubitorii de drumeţii şi 
excursii •— pionierii detaşamentelor 
claselor a Il-a şi a 111-a de la Şcoala 
generală nr. 2 din Răşinari, conduşi 
de învăţătorii Alexandra Stoica, Ma
ria Firu şi Vasile Bocşeanu au par
ticipat duminică, cu autocarele, ia o 
frumoasă şi instructivă excursie. 
Cei peste 60 elevi au străbătut iti- 
nerariul Sibiu—Sebeş—Alba Julia— 
Blaj. Au fost vizitate obiective eco
nomice şi monumente istorice, mu
zeele din Sebeş, Alba Iulia şi Blaj.

Elevii (Şcolii generale nr. 10 (Turnişor) lucrind la întreţinerea păşunilor pe 
terenul C.A.P. Foto: prof. OCTAVIAN DOBRIN

Foto-critica i

iviiizatia străzii -

f  . , <îă uneori mol găseşti, chiar pe

§ străzile principale ale municipiu- 
'* iui nostru, cîte o maşină uitată, 

>••© lntimplare (I). Te mai loveşti 
de lăzi — un fel de sicrie roşu- 
galbene — cu nisip şi sare pen
tru desfiinţarea gheţuşului (acum 
în plin «prill). Mal ocolim (nu-1 
alt chip de a trece) stive de am
balaje trtntit* în mijlocul trotua
relor . . .  Dar cisterna asta din 
fate Fabricii de bere (str. Fa
bricii) care stă de un an de zile, 
ne deranjează rău. Şobolanii şi-au 
făcut in ea culcuş, iar puştimeo 
din împrejurimi — cartier gene
ral pentru jocul de-a hoţii m jan
darmii (foto stingă).

Există’ tot felul de comisii pen
tru înfrumuseţare, întreţinere a 
spatiilor verzi, protecţia pomi
lo r . .,  Se ţin expuneri, confe
rinţe, simpozioane, dezbateri etc., 
etc. avînd oa temă combaterea 
poluării (de orice fel ar fi ea). 
Şi la clubul „Independenţa* oa
menii sínt educaţi să îngrijească 
parcurile dar. . .  tocmai şefii clu
bului admit ca pe arborii din 
parcul Cetăţii (adică sub nasul 
lor) să se bată pancarte cu afişe 
prin care sínt popularizate acti
vităţile organizate de respectiva 
Instituţie (foto dreapta). Păi si
gur: ce are vorba cu fapta, sau 
conferinţa despre ocrotirea na
turii cu . . .  natura!

sínt bine executate. Aerotermele 
funcţionează, tîmplăria metalică 
este bine fixată şi, deci, în halfi 
nici urmă de curent. Aşadar, 
condiţii bune de muncă. Singu
rul lucru care ar fi trebuit sg 
dea de gindit proiectantului, con
structorului sau chiar beneficia
rului este problema iluminatului. 
Hala dispune de geamuri cam 
mici. Interlocutorul ne informează 
că initial nici aceste geamuri nu 
au fost prevăzute în proiect. 
Deci, s-a rezolvat ceva, dar nu 
aşa cum ar fi trebuit.

Din analiza realizării planului 
de investiţii pe primul trimestru 
rezultă o situaţie favorabilă — 
peste 60 la sută din sarcinile 
anuale. Darea în funcţiune îna
inte de termen a obiectivului la 
care ne-am referit va permite, 
fără îndoială, obţinerea unei pro
ducţii suplimentare. Pentru reali
zarea acestui deziderat trebuie 
însă să se urgenteze rezolvarea 
problemei muncitorilor care să 
deservească această nouă fila
tură. în întreprindere există up 
nucleu de filatori bine pregătiţi 
profesional, aşa că, sub supra
vegherea acestora, să se treacă 
la completarea numărului de 
muncitori necesari.

Sigur, pentru finalizarea lucră
rilor de investiţii la întreprinde
rea din Orlat mai sint incă multe 
de făcut. Am consemnat doar 
faptul că aici s-au depus eforturi 
susţinute pentru devansarea pu
nerii în funcţiune a filaturii, că 
întregul colectiv urcă treaptă cu 
treaiptă spre înfăptuirea angaja
mentelor asumate, spre depăşirea 
acestora.
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Lucrările celei de a 6-a sesiuni j Prima şedinţă a Guvernului 
extraordinare a Adunării Generale Provizoriu de Uniune Naţională

a  O .  N. ( / . din Laos
Naţiuni© Unite 11 — CoTespon- 

henfuil Agerpres, C. Alexandroaie, 
.itramsmite: în cuvinteiea rostită in 
cadrul dezbaterilor generale ale ce
lei de-a 6-a sesiuni extraordinare a 
Adunării Generale a, O.N.U., şefa! 
statului algerian Houari Boumedie- 
ne a făcut o amplă trecere în re- 

Jvistă a situaţiei internaţionale, re- 
; Befind, între altele, trezirea conştiin
ţei naţionale a popoarelor oprimate 
sau aflate sub dominaţia şi depen
denţa străină. Vorbitorul s-a pro
nunţat pentru adoptarea unor măsuri 
1 efective de dezarmare generală şî, 
Sn primul rînd, de dezarmare nu
cleară, prin. interzicerea folosirii ar
melor de distrugere în masă, retra
gerea tuturor trupelor şi bazelor mi
litare străine de pe teritoriile altor 
state.

Abordînd problemele materiilor 
prime şi dezvoltării, Houari Boume- 
! diene a subliniat că „goana după 
profit şi pentru menţinerea poziţii
lor lor dominante asupra resurselor 
au format principiile directoare ele 
atitudinii internaţionale a principale
lor puteri imperialiste ale lumii".

Houari Boumediene a evidenţiat 
necesitatea utilizării Ia maximum a 
; forţelor şi resurselor proprii de ca
pre ţările în curs de dezvoltare, re- 
jlevînd dreptul inalienabil al state
lor de a-şi naţionaliza bogăţiile. 
Vorbitorul a subliniat imperativul 
respectării dreptului inalienabil al 
statelor sărace de a fi stăpîle pe 
bogăţiile lor naturale şi necesitatea 
de a se recunoaşte, în cadrul O.N.U., 
■acest drept.

Şeful sta* ului algeria» a subliniat 
necesitatea aşezării relaţiilor econo
mice, comerciale şi monetare pe 
baze complet noi, crearea unei noi 
ordini economice internaţionale, sta
bilirea unui plan concret de acţiune 
care să asigure progresul economic 
şi social al ţărilor în curs de dez
voltare, deschiderea pieţelor state
lor dezvoltate pentru produsele ţă
rilor în curs de dezvoltare, stabili
rea unor preţuri echitabile ia aces
te produse, reevaluarea şi revizui
rea sistemului de asistenţă financia
ră acordată ţărilor în cura de dez
voltare şi sporirea ajutorului ne- 
rambursabîil oferit acestora, punerea 
în practică a planurilor de transfer 
de tehnologie către ţările subdez
voltate.

Ministrul afacerilor externe a! 
Argentinei, Alberto Juan Vignes a 
arătat că conceptul interdependen
tei pe baze juste implică coopera
rea reciproc avantajoasă, însă dacă 
acest concept va fî interpretat ca 
implicînd hegemonie sau dominaţie 
străină, atunci trebuie respins. Re- 
ferindu-se la discriminările existente 
în relaţiile dintre state, ministrul ar
gentinian a dat drept exemplu tra
tamentul discriminatoriu aplicat Cu
bei, adăugind că majoritatea ţărilor 
latino-americane consideră sancţiu
nile împotriva acestui stat drept re
licve ale trecutului.

Preşedintele Republicii liberia, 
William Tolbert, a declarat că evo
luţiile recente au demonstrat impe
rativul realizării unei noi structurii 
economice internaţionale care să a- 
slgure omenirii o mai justă distri
buţie a bogăţiilor lumii şi o mai 
echitabilă dezvoltare economică.

Vorbitorul s-a pronunţat pentru

sporirea asistenţei economice şi fi
nanciare către statele în curs de 
dezvoltare, îmbunătăţirea fundamen
tală a termenilor de schimb, parti
ciparea egală a tuturor statelor la 
reforma sistemului monetar şi re
structurarea pieţei internaţionale, 
accesul la bunurile capitale' şi teh
nologie în condiţii mai avantajoase 
pentru ţările rămase în urmă, acor
darea unei atenţii speciale statelor 
subdezvoltate, participarea pe baze 
de deplină egalitate a statelor la 
procesul luării hotărîriilor cane afec
tează soarta tuturor naţiunilor.

Ministrul afacerilor externe al 
Franţei, Michel Jobert, -a arătat că 
„sesiunea trebuie să marcheze un 
pas hotărîtor spre stabilirea în co
mun a unei ordini economice inter
naţionale echitabile şi stabile", tn 
opinia guvernului francez, a subli
niat vorbitorul, sesiunea trebuie să 
se concentreze pe organizarea pie
ţei internaţionale a materiilor pri
me, exploatarea şi explorarea resur
selor care nu sp pot reînnoi, indus
trializarea statelor în curs de dez
voltare, revizuirea bazelor actuale 
ale ajutorului şi cooperării interna
ţionale destinate dezvoltării. In con
text, el a propus crearea unui cen
tru economic coordonator sub 
auspiciile O.N.U. — oare să studie
ze şi să prospecteze piaţa materii
lor prime —, încheierea de acorduri 
ale materiilor prime, organizarea 
pieţei mondiale de energie, prin 
convocarea unei conferinţe interna
ţionale care să se ocupe de aceas
tă problemă, liberalizarea comerţu
lui internaţional şi în special a 
schimburilor comerciale cu produse 
industriale.

Ministrul afacerilor externe al 
R.F.G., Walter Scheel, a subliniat 
necesitatea elaborării unei strategii 
internaţionale a cooperării econo
mice. In acest scop, a pTopus crea
rea unui grup ad-hoc de ex,perţi în 
problemele mărfurilor şi ale dezvol
tării, oare să recomande căile şi 
mijloacele pentru atingerea acestui 
ţel. Vorbitorul a declarat că trebuie 
recunoscut că ţările industrializat© 
nu mai sínt singurii pivoţi ai eco
nomiei mondiale şi, ca atare, siste
mul economic mondial trebuie adus 
în pas cu vremea prin restructura
rea sa.

Den. Ssao-pîn, vioepremier al Con
siliului de Stat al R.P. Chineze, a 
declarat că, atît în relaţiile politi
ce, cit şî în cele economice, ţările 
trebuie să se bazeze pe principiile 
respectului reciproc, al suveranită
ţii şi integrităţii teritoriale, neagre
siunii, neintervenţiei în afacerile in
terne ale altora, egalităţii şi avanta
jului reciproc şi coexistenţei paş
nice.

El :a subliniat că R.P. Chineză 
sprijină suveranitatea permanentă a 
ţărilor în. curs de dezvoltare asupra 
resurselor lor naturale şi dreptul de 
a dispune de ele după cum o doresc, 
acţiunile acestora de a pune sub 
control şî a administrai, inclusiv prin 
naţionalizare, întregul capital străin, 
de a-şi dezvolta economiile naţio
nale prin forţe proprii, individuale 
şi colective, dreptul lor legitim de 
a lua parte la procesul de luare a 
hotărîrilor în chestiunile comerţului 
international, monetare, transportu
rilor maritime şi în alte probleme.

Vorbitorul chinez a sprijinit cere
rile de îmbunătăţire a termenilor de 
schimb ai materiilor prime, produ

selor primare, semimanufacturate şi 
manufacturate, de formare a unor 
organizaţii ale statelor exportatoare 
de materii prime, de efectuare a ţi
nui transfer de tehnologie către tă
rii© in curs de dezvoltare şi de spo- 

' rire a ajutorului economic .necondi
ţionat către acestea. în încheiere, 
Den Siaro-pin a declarat că „China 
este o ţară socialistă, precum şi o 
ţară în curs de dezvoltare. China 
aparţine lumii a treia".

Jamshid. Amouzegar, ministrul de 
finanţe al Iranului, a declarat că 
sínt necesare noi reguli şi noi nor
me pentru utilizarea raţională şi e- 
ficientă a materiilor prime în scopul 
conservării lor. Structura comerţu
lui internaţional trebuie revizuită 
pentru crearea unei noi ordini mo
netare internaţionale, iar asistenţa 
financiară, economică, şi tehnologi
că către statele în curs de dezvolta
re trebuie substanţial sporită. Vorbi
torul a propus crearea unui fond 
special destinat dezvoltării statelor 
subdezvoltate, fond care să dispu
nă de un capital iniţial de 3 miliar
de dolari pus la dispoziţie de statele 
producătoare de ţiţei şi de ţările 
industrializate.

David Ennails, ministrul de stat al 
Angliei pentru afacerile cu Com- 
monwealthul, a subliniat că ţările 
occidentale industrializate trebuie 
să facă dovada înţelegerii aspira
ţiilor şî nevoilor statelor în curs de 
dezvoltare şi, ca atare, să treacă 3a 
o abordare constructivă a probleme
lor materiilor prime şî dezvoltării. 
De asemenea, ţările industrializate 
trebuie să arate că recunosc in
tr-adevăr faptul că statele oare şi-au 
dobindib independenţa în ultimele 
decenii sínt stăpîne pe propriile lor 
destine.

Vientiane 11 (Agerpres). — ha 
Vientiane a avut loc, sub preşedin
ţia prinţului Suvanna Fuma, prima 
şedinţă a Guvernului Provizoriu de 
Uniune Naţională din Laos.

Luînd cuvîntul, şeful guvernului 
laoţian a trecut în revistă sarcinile 
majore ce stau în faţa tării pentru 
menţinerea păcii şi soluţionarea u- 
nor probleme social-economice com
plexe.

Fumi Vongvicit, vicepremier, mi
nistrul afacerilor externe al Laosului 
şî secretar general al C.C. al Fron
tului Patriotic Laoţian, a subliniat 
necesitatea ca relaţiile Laosului cu 
celelalte state să fie promovate în 
spiritul principiilor păcii, indepen
denţei, iu conformitate cu Acordul 
de restabilire a păcii şî înţelegere 
naţională în Laos şi cu protocolul 
anex.

C onvorb iri
Nixon-Boumediene

Washington 11 (Agerpres). — Pre
şedintele S.U.A., Richard Nixon, s-a 
întîlnit joi, la Casa Albă, cu şeful 
statului algerian, Houari Boumedie
ne. Au fost examinate probleme ale 
relaţiilor bilaterale, (cele două ţări 
nu au relaţii diplomatice din 1967),

şi ale situaţiei din Orientul Apro
piat. Au fost evocate, de asemenea, 

' probleme înscrise pe actuala sesiu
ne extraordinară a Adunării Gene
rale. La întrevedere a luat parte 
Henry Kissinger, secretar de stat al 
S.U.Á.

T el A viv

Gulda Hair a prezentat ieri 
.sa din fruntea cabinetului

Tel Aviv II (Agerpres).— Primul 
ministru al Israelului, Golda Meir 
a prezentat, joi, şefului statului, 
Ephraim Katzir, demisia sa din frun
tea cabinetului. Preşedintele Israe
lului, care a acceptat demisia, a de
clarat că în eventualitatea eşuării 
tentativei de a constitui tur nou ca
binet, vor fi organizate noi alegere

Ministrul afacerilor externe Abba 
Eban, luînd cuvîntul în Knesset, a 
relevat că transformarea guvernului 
intr-un „cabinet de tranziţie“ nu va 
afecta negocierea unor probleme im
portante cum sínt acelea referitoare 
la dezangajarea forţelor sirîano- 
israeliene pe Înălţimile Golan.

Din noul „Anuar statistic
al UNESCO"

Editat recent, noul 
„Anuar statistic al 
UNESCO“ arată
că numărul persoa
nelor majore de pe 
glob care nu ştiu să 
scrie şi să citească a 
crescut, în perioada 
1960—1970, cu peste 
50 de milioane, de la 
735 milioane la 735 
milioane. In ţările in 
curs da dezvoltare, 
studenţii reprezintă 
numai 4,2 la sută din 
numărul tinerilor în
tre 20—24 de ani, 
faţă de 23,6 la sută 
în ţările capitaliste 
dezvoltate, unde nu
mărul tinerilor stu
dioşi a crescut de a- 
proape două ori în 
perioada 1960—1970.

Inginerii şi oame
nii de ştiinţă din A- 
meriea de Nord şl 
ţările europene dez

voltate reprezintă 
cam 100—300 la 
100 000 de persoane, 
în timp ce în Asia 
respectivul raport 
este de 4 pînă la 40 
la acelaşi număr de 
locuitori. Numai în 
două ţări africane 
s-a ajuns la raportul 
de 8 la 100 000. în 
general, ţările dez
voltate dispun de un 
număr de ingineri şi 
Oameni de ştiinţă de 
25 de ©ri mai mare 
decit în ţările în 
curs d© dezvoltare.

Referitor la pro
ducţia de cărţi, A- 
nuarul arată că în 
ultimii 15 ani numă
rul titlurilor de cărţi 
editate anual in lu
me s-a dublat. Pe 
primul loc în lume 
în acest domeniu se 
află Uniunea Sovie

tică, cu peste 84 000 
de titluri, urmată de 
S.U.A. cu 80 000, 
R.F. Germania — 
40 000, Japonia — 
31 000 şi Franţa cu 
22 000. în lume se 
tipăresc 8 050 ziare 
intr-un tiraj de 389 
milioane exemplare. 
Continuă să existe 
ţări, sau mari regiuni 
ale unor ţări, unde 
nu apare nici un co
tidian.

Cele mai multe 
muzee din lume — 
2 889 — se află în 
Statele Unite. Ur
mează, în continua
re, Uniunea Sovieti
că — cu 1 173, Ja
ponia — 1 108, An
glia, Franţa, Canada, 
italia, R.D.G., Spania 
şi R.F. Germania.

(Agerpres)

•  AGENŢIA TASS ANUNŢĂ 
CÄ, LA INVITAŢIA C.C. AL 
P.C.U.S., A PREZIDIULUI SOVIE
TULUI SUPREM ŞI A GUVERNU
LUI SOVIETIC, joi a sosit !a 
Moscova, în vizită oficială, o 
delegaţie de partid şi guverna
mentală, condusă de Hafez Assad, 
preşedintele Republicii Arabe Si
riene, secretar general al Parti
dului Baas Arab Socialist.

•  DECIZIA FIRMEI „BEAVER- 
BROOK NEWSPAPERS“ de a în
ceta activitatea de imprimare din 
Scoţia, precum şi probabila dispa
riţie a publicaţiilor „Scottish 
Daily" şi „Sunday Express“ sínt 
tot atîtea indicaţii că un vînt 
rece suflă peste industria poli
grafică britanică, scrie intr-un 
camentaxiu cotidianul londonez 
„Financial Times". Adevărul a 
fost acum înţeles: zilele cind se 
cumpăra Seftin hîrfâa pentru ti
părit aparţin trecutului. Se ad
mite, în mod general, că o tonă 
de hîrtie pentru tipărit va costa 
in acest an circa 150 lire, com
parativ ou 110 lire,' în luna ia
nuarie şi' 75 de lire în urmă cu 
doi ani.

•  IN DECURSUL ULTIMELOR 
DOUĂ LUNI ALE ANULUI 1973. 
IN S.U.A, preţurile unor produse 
de bază, ca metalele, fibrele, hîr- 
tia, combustibilul, cauciucul şi 
pieile, precum şi la vite şi poTci 
vid, păsări, ouă şi cereale, au în
registrat creşteri de peste 11 la 
sută. Revista - „U.S. News. and 
World Report" subliniază că a- 
ceasta ar echivala ou un spor 
anual de 65 la sută.

•  STOCURILE CEREALIERE 
MONDIALE DE REZERVĂ sínt 
suficiente în prezent pentru 27 
de zile, sîtuîndu-se la cel mai 
scăzut nivel din ultimele două 
deoenii — indică un raport ela
borat de Consiliu! pentru dezvol

tarea externă, organism care stu
diază rolul S.U.A. în sprijinirea 
ţărilor în curs de dezvoltare.^ în 
următorii cîţiva ani, apreciază 
documentul, penuria de alimente 
va deveni foarte probabil o pro
blemă presantă şi, nu peste mult 
timp, va depăşi ca amploare criza 
energetică.

în 1961, rezervele mondiale de 
cereale puteau aooperi o perioadă 
de 95 de zile.

lioane dirham! ş! este controlat, 
în proporţie de 87 Ia sută, de ca
pitalul străin.

® SECRETARUL GENERAI. 
ADJUNCT AL O.N.U. PENTRU 
PROBLEMELE POLITICE, ROBER
TO GUYER, a avut miercuri, la 
Atena, întrevederi cu primul Mi
nistru grec, Adamandios Androut- 
sopoulos, şi cu ministrul de ex
terne, Spyridon Tetenes. Cu acest

E v e n i m e n t u l  p e  s c u r t

•  APROXIMATIV 40 000 BE 
INOVAŢII ŞI PESTE 3,7 MILIOA
NE PROPUNERI DE RAŢIONA
LIZĂRI au fost aplicate în eco
nomia naţională a Uniunii Sovie
tice în cursul anului 1973. Ca 
rezultat al acestor inovaţii şi ra
ţionalizări s-au obţinut economii 
în valoare de 3,7 miliarde ruble.

Mişcarea de inovatori şî raţio- 
nalizatori din Uniuneea Sovietică 
reuneşte în prezent, peste 
6 500 000 de persoane.

•  STATUL MAROCAN A DE
CIS SĂ PREIA CEL PUŢIN 50 
L V SUTĂ DIN CAPITALUL SO
CIETĂŢII OR PENTRU DISTRI
BUIREA HIDROCARBURILOR, 
care sínt controlate în marea lor

, majoritate de capitalul străin, a 
anunţat postul de radio maro
can.

Potrivit postului de radio citat, 
sectorul de distribuire a hidro
carburilor totalizează, in Maroc, 
o cifră de afaceri de 1 100 rni-

prilej, eu fost discutate, în esen
ţă, evoluţia situaţiei din Cipru 
şi modalităţile de reluate a con
vorbirilor între cele două comu
nităţi din ânsulă.

||> CONSUMUL DE NARCO
TICE A CRESCUT CONSIDERA
BIL ÎN CANADA în cursul anu
lui 1973.

Specialiştii afirmă că cel mai 
mare consum a fost înregistrat 
la tineri şi că numărul total sl 
celor care au folosit marijuana 
şi haşişul a ajuns, în 1973 la 
23 251 faţă de 12 695 în anul 1972.

•  ACCIDENTELE DE MUNCA 
Şl MALADIILE CONTRACTATE 
tN TIMPUL EXERCITĂRII ACTI
VITĂŢILOR PROFESIONALE au
dus, anul trecut,, în Italia, la în
registrarea unui număr de 1,6 
milioane accidentaţi şi au pro
vocat moartea a 6 000 de per
soane.

Q POTRIVIT DATELOR PU
BLICATE, LA PARIS, de către 
Organizaţia de Cooperare Econo
mică şi Dezvoltare (O.E.G.D.), în 
perioada februarie 1973 — fe
bruarie 1974, ritmul de creştere 
a inflaţiei în ţările membre ale 
organizaţiei s-a dublat, fiind, în 
medie, de 12,5 la sută.. Cea mai 
accelerată creştere a preţurilor 
s-a înregistrat în ultimele trei 
luni ale acestei perioade, ca ur
mare a majorării preţului la pe
trol, media de creştere a inflaţiei 
fiind de 16 la sută. Raportul men
ţionează, între altele, că preţu
rile la produsele alimentare au 
sporit, în luna ianuarie a acestui 
an, în toate ţările vest-europene. 
Tendinţa , s-a menţinut şi în luna 
următoare, majorarea fiind de 12 
la sută.

9  LA VARŞOVIA S-AU DES
FĂŞURAT LUCRĂRILE PRIMEI 
ŞEDINŢE A SESIUNII DE PRIMĂ
VARA A SEIMULUI POLONEZ.
Principala temă a agendei de 
lucru a constituit-o problema dez
voltării producţiei agricole.

Seimul a aprobat instituirea 
medaliei „A 30-a aniversare a 
Poloniei populare“ şî a ordinului 
„Meritul R.P. Polone".

S-a hotărît înfiinţarea Ministe
rului Comerţului Exterior şi' Eco
nomiei Maritime.

•  CONSILIUL DE MINIŞTRI 
AL ITALIEI a luat o serie de 
măsurii vizînd relansarea econo
miei ţării. Aceste măsuri cuprind, 
între altele relatează agenţia 
Ansa, restabilirea unui impozit 
unic de circa 30 la sută asupra 
dividendelor acţionarilor. Tot
odată, Consiliul de Miniştri a 

. alocat un credit de 1 000 miliarde 
lire destinat dezvoltării econo
mice a sudului Italiei.

PREZENTE ROMANEŞTI

Roma 11. — Corespondentul A- 
gerpres, Radu Bogdan, trans
mite: Cu ocazia constituirii Gru
pului parlamentar de prietenie 
Italia—România, la Ambasada 
Republicii Socialiste România 
din Roma a avut loc o întîlnire 
prietenească, la care au luat 
parte senatorul Giuseppe Vedo- 
vato, preşedintele Grupului ita
lian al Uniunii interparlamen
tare, senatori, deputaţi, etc.

Senatorul Giuseppe Vedovato 
s-a referit la evoluţia favorabilă 
a legăturilor pe plan politic, eco
nomic şi cultural dintre Româ
nia şi Italia, legături care au un 
moment de referinţă in vizita 
pe care a efectuat-o la Roma, tn 
primăvara anului trecut, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu. Bl 
s-a referit apoi la necesitatea 
strîngerii relaţiilor de colaborare 
pe plan parlamentar dintre cele 
două ţări, la rolul şi sarcinile 
noului grup parlamentar de prie
tenie italo-romăn. v

Lagos 11 (Agerpres). — Ba se
diul Ministerului Informaţiilor al 
Republicii Federale Nigeria a 
avut loc semnarea acordului de 
cooperare culturală şi ştiinţifică 
intre guvernul Republicii Socia
liste România şi guvernul Repu
blicii Federale Nigeria.

Bruxelles 11 (Agerpres). — Ba 
Biege a avut loc, în prezenţa 
unui numeros public, vernisajul 
expoziţiei de fotografii „Vestigii 
daco-romane pe teritoriul Româ
niei de azi“, organizată de filiala 
din Biege a Asociaţiei culturale 
Belgia—România.

T o k io

6milioane 
de oameni ai 
muncii in grevă

Tokio 11. — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconu, transmite: Gre
va generală a oamenilor muncii ni
poni din domeniul transporturilor a 
devenit efectivă joi, odată cu în
cetarea lucrului, pentru 48 de are, 
de către feroviarii de la căile ferate 
particulare şi lucrătorii care deser
vesc transporturile publice. Munci
torii de la căile ferate naţionale au 
început, încă de miercuri dimineaţă, 
o grevă de 96 de ore. La acţiunile 
revendicative concertate din cadrul 
„săptămînii grevei generale din 
transporturi“ s-au alăturat, de ase
menea angajaţii din serviciile poş
tale si de telecomunicaţii, de la 
principalele linii aeriene japoneze, 
cadrele didactice de Ia majoritatea 
şcolilor publice şî particulare etc. 
La aceste acţiuni greviste participă 
aproximativ 6 milioane de oameni 
ai muncii niponi, aparţinind unui
numov ©le, PO /4a îiWmrn sin f4 î r R !<?»

Direcţia judeţeană 
de poştă

si telecomunicaţii
j » -»

Sibiu
str. 1 Mai nr. 14, telefon 1 37 77, angajează u rgen t:

— şef depozit central materiale telecomunicaţii 
în Sibiu

Condiţii de studii şi stagiu :

— absolvenţi ai şcolii generale — 6 ani în funcţii 
administrative, din care 4 ani magaziner

— absolvenţi ai învăţămîntului mediu — 4 ani 
în funcţii administrative

întreprinderea 
de reţele electrice 

Sibiu
ANGAJEAZĂ U R G EN T:

— şoferi categoriile B, C, D şi E
— şoferi macaragii, cu îndeplinirea condiţiilor de 

studii şî stagiu.

întreprinderea comercială de stat 
pentru alimentaţie publică Sibiu

Piaţa Unirii nr. 4 organizează concurs în ziua de 22 
aprilie 1974 pentru ocuparea posturilor de:

— consilier juridic sau jurisconsult
— şef birou producţie, care să îndeplinească ur

mătoarele condiţii: studii superioare tehnice de specia
litate sau economice şi vechimea necesară conform 
Legii nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare se dau la compartimentul 
personal al întreprinderii.

Întreprinderea 
mecanică Sibiu

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI (băieţi şi fete) FĂRĂ 
EXAMEN DE ADMITERE, pentru forma ucenicie la 
locul de muncă, cu durata de doi ani, absolvenţi ai şco
lii generale de 8 ani din promoţiile 1971, 1972 şî 1973, 
în următoarele meserii:

— strungar la strung paralel şi de detalonat
— lăcătuş întreţinere şi reparaţii universale

înscrierile se fac pînă la data de 15 mai 1974, îa 
compartimentul învăţămînt.

SCHIMB apartament, dona camere, 
bloc. Hipodrom, proprietate perso
nală, contra casă familială. Telefon 
7 10 99.

CUMPĂR Dacia 1 300, 1 100 sau 
Skoda 100 S, pînă la 15 000—20 000 
km rulaţi. Telefon 1 15 47.

VÎND frigider Fram şi canapea 
extensibilă Hipodrom II, bloc 19, 

“ scara A. apartament 2.

VÎND Trabant 601, stare excep
ţională. Telefon 1 38 02.

PIERDUT legitimaţie nr. 508/101/ 
eliberată de Frigorifer Sibin pe nur 
mele Bădilă Vlad. O declar nulă. 
.............. ............ . "  -------------- Í

BOLNAVA C. N. mulţumeşi Or. 
/eşiann. Dr. Cindrea, asistentului fă- 
maş şi întregului (■oie'-'tiv, InrluslTt 
serv. Salvare, pentru promptitudini 
şi abnegaţie.

Tiparul; întreprinderea polîgraflcâ Sibiu — 40 06/1


